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A munka embere voltam mindig 
s az maradok azután is; meleg ápolója 
minden gazdasági, kulturális és egyéb 
közcéloknak, mondotta Latinovits Pál, 
midőn Őfelsége szolgálatának elisme­
rése mellett Báes-Bodrog vármegye 
és Zombor város föispáni állása alól 
1906. évi április hó 28-án saját ké­
relmére felmentette.

Kormányzatának ötödíél évére 
nyugodtan tekinthet vissza, mert az 
az alkotások sorozatával tesz fényes 
tanúbizonyságot arról, hogy méltósá­
gában a székfoglalója alkalmával a 
lelke mélyéből merített kijelentéseit 
kezdettől véges-végig emberül állotta 
is. Bárki fordult hozzá, nyílt ajtóra 
tatait, nem sajnált időt, nem fáradsá­
got, hogy a mások gyönge erejét 
hathatós támogatásával addig gyara­
pítsa, mig sikert arat.

Egy 40 évig befejezetlenül állt 
kőhalomból, amely a galambok fészkéül 
szolgált, Isten dicsőségére hajlékot 
emelt; az árvatári hiányokat végle­
gesen rendezte; a törvényhatósági

közutakat csaknem teljesen kiépítette: j 
a komlóegyesületet megteremtette; az 
egész ország részvételével leleplez- | 
tette az első vértanú szobrot; a vár­
megyei árva- és szereteti)áz ügyét 
dűlőre juttatta. A vármegyei és városi | 
tisztviselők, a városi felső kereskedelmi 
iskolai tanárok és a városi tanítok 
fizetésének rendezése, valamint az or­
szágban egyedül álló intézménynek 

I megteremtése: a községi alkalmazot­
tak nyugdíjintézménye mind az ö mű­
ködésének, az ö fáradhatatlan mun­
kásságának, szívós akaraterejének, 
tántoríthatatlan kitartásának a gyü­
mölcse.

Konkolyt soha nem hintett, hanem 
mindig a békés munkásság áldásos
magjait vetegette. .

A gazdasági Egyesületet egyesí­
tette a gazdasági szövetséggel, ennek 
támogatására a vármegye törvényható­
sági bizottságától 28000 korona évi
segélyt eszközölt ki.

Amióta föispáni székétől megvált,
szivvel-lélekkel a gazdasági egyesület 
felvirágoztatásának szenteli minden 
idejét, lelkesedéssel fáradozik annak 
megszilárdításán.

Ennek a férfinak az arcképét 
leplezte le a vármegyei törvényható­
sági bizottság folyó évi junius hó 27-én 
tartott közgyűlésén. Nem hangos utcai 
zsivajjal, hanem a komoly emberek 
meggondoltságával hajtották meg előtte 
a „Munka“ előtt az elismerés zászlaját.

Mi hisszük, hogy kiváló képessé­
geinek, szívós lelkesedésének, kitaitó 
munkásságának a közjó és vármegyénk 
még sokat fog köszönhetni.

Eördögh Elemér ünnepi 
beszéde.

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Bács-Bodrog vármegye egyik legnép- 
í szerübb fiának: Latinovits l'al arcképének I leleplezése alkalmából engem ért a megtisz- 
1 telő felhívás, hogy az ünnepi beszédet én 
i tartsam meg.

Megvallom: a meghatottság és öröm 
nem kis érzetével vállalkoztam erre 1

Mert ha Cicerónak (de legib. L. II. c. 24.) 
tanúsága szerint ama 12 táblán, mely a 
világ egykori félelmes uralkodójának : Rómá­
nak Írott törvényeit a Fórum legjelentéke­
nyebb helyén — a rostrumokról elnevezett 
szószék közelében fölállítva hirdette, - ee is 
vala irra: „honoratorum virorum laudes in 
concione mentoraidul'" „az érdemes, a
tiszteletreméltó férfiak dicsérete a gyűléseken 
hirdettessék, — úgy érzem, áll e törvény a 
jelen esetben rnindeneklelett, hisz akinek 
arcképét máma a köztiszteletnek fogja e

Az áldott ház.*)
Színpadi kép.

Irta: Dot»**5* X’á\-
Előadatott 1908. junius 28-án, a „Zombori Katholikus
Legénvegyesület- uj székhaza felavatnak ünnep- 

6 1 estéjén.
SZEMÉLYEK;:

A Vándor — — Személyesítette Dvornák Miklós.
A vándor Kovalovszky István.
Nyomdaszseged - » Schink József.
Pékségé • Mayer Józsel.
KömUvessegéd - - MéJrtros Mariska.
A tilt nemtoje " Hajnal Krisztina.
A remeny nem tője , Horváth Mariska.
tsffsst, Mk - W" *i‘" H*

I. JELENET.
A vándor.

(Jól öltözött munkás fiatal ember jő balról, a szín 
közepén megáll.)

Hazámba jöttem újra. Idegenből.
S keresem: merre, hol a hon.
A távolság ki nem torié szivemből 
És fölismerni nem tudom.
A bérc, az most is oly szilárdan all,
A völgy oly édes pihenőt kínál,
És a virágok, mint szelíd szemek.
Úgy üdvözölnek: „Az Isten hozott.
Csak pályatársim lelke változott.
Ezek merőn megnézve, kérdenek:
Mi célom itthon : béke, ‘háború ? . ,
— Itt béke nincs, tudd ám meg ezt, tin.

*) Az előadási jogot a .Zombori Katholikus j 
Legényegylet' fentartja magának.

Pedig én békés otthont keresek,
Hol munka után megpihenhetek,
Hol biztos célom végre löllelem.
Vezérelj hozzá, édes Istenem ! (Leül a padra.)

II. JELENET.
Előbbi. A nyomdászsegéd. Később a hit nem- 

tője (ilju nőalak).
A nyomdászseyéd.

(Eléggé jól öltözött liatal ember, kabálja gomblyukában 
virággal, jő a szin jobboldali mélyéből, a Vándor utó só 
szavai alatt ér a színre. Beszéde alatt öt a Undor 

csodálkozva, majd izgatottan nézi.)
Istenről szólt itt valaki. No lám,
Itt ül, még nem is térdel. Cimborám I 
Beszélj, ki is vagy, jámbor atyafi?
Lehet ma már Istenről szólani?
Hol van, ki látta s érző tetteit?
Nem puszta véletlen e minden itt,
Mit Isten jóságának tartanak ?
8 nem szenved egykep gyermek és az agg 
A haldoklóért bárhogy könyörögnek,
Nem kell átadni mindannyit a rögnek? 
Azért becsüld az élet javait;
Hagyd a hitet, az úgyse boldogít.
Csak sorsodon javíts, amint lehet - |
S jól nyisd ki mindig h füled s szemed.
Ne legyen gazdag senki, vagy mindenki. 
Öröklés, szerzés . . . nincs kivétel semmi. 
Az öröklés csak véletlen eset;
S szerzett, kinek szerencse kedvezett.
S ki nem örökölt s nem szerezhetett,
Az csak rabszolga, rabmunkás lehet l

! S oly hitvány bérért, amit ma fizetnek !
Nincs gondja ugy-é erre az Istennek?
Hát Így sok eszközt ne nézz ám gonosznak, 
Mit az avult rend ellen szegezünk.
S minden űjságlapot el nem koboznak, 
Amelyben izgatunk, követelünk 1 

1 A munkások többségé van velünk.
(E szavaknál belép a középről a Hit nemtője s megáll 
a szin mélyén, szigorú arccal nézve a nyomdaszsegedre, 

mintha a szavába vágni akarna.)
8 miért nem sújt a törvény büntetése,
Ne félj, az Isten sem büntet meg érte. 
Hihetsz szavamnak, — ezt így olvasom 
S így terjesztem, —- mert én is nyomtatom.

' (Dacos arccal megáll a szin jobboldalán.)

A vándor (magában).

Miket beszél!
A Int nemtő je.

(Hirtelen előlép és páthoszszal beszél, mialatt a Vándor 
I ihletettem majd lelkesedve néz, öt, - a nyomdász- 

segéd elfordul.)
Ne higyj a szörnyű szónak 1 

Ifjú, ne Itigvj a fiit nélkül valónak I 
i A nap dicső fényt szór bűnös fejére —

8 ö Alkotóját megcsúfolja érte:
Beszívja ö a balzsamos leget 
Es káromolja érte az eget;

1 Számára hajlik meg az l r kalásza 
I 8 magát az Urnák ö meg nem alázza,

A tél fagyától védi öt a tnz.,
Tavasz, virágot gomblyukába fűz :
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nemes vármegye átadni, régen benne van 
már mindnyájunk köztiszteletében, régen szi­
vébe zárta "őt Bács-Bodrog vármegye . . .

Nyugodtunk érzem magain egészen, 
midőn festéséhez fogok annak a szép kép­
nek. melyet a valóságnak egészen hűen vissza­
adni szivemnek legforróbb és legóhnjtottabb 
vágva I Sem a hála nem fűz, sem a 
politikai hitvallás azonossága nem köt < > 
)„IZ/a, elfogultságtól menten, függetlenül 
járhatok el tehát! . . . Mint egyszerű szem­
lélője és tanulmányozója egy jellemnek, a 
történetírónak mondhatnám száraz
munkája vár csupán mám . . . S ha a jellem­
kép. melyet im lefestek s melybe léikéinél 
kívánom önteni, a valóságunk teljesen még 
se felelne meg, vigasztalást meritek azon 
meggyőződésemből, hogy egy oly antik foga­
lomról kell képét festenem, melynek mint 
a drágaköveknek es a l! a Inban a művesz 
szebbito kézi re nincsen szükségé, hogy bel­
becse megismertessek. es oly jellemvoná­
sokról kell .szolunom. melyeknél a légérőlle- 
nehb szózat is e tiszteletreméltó teremben, 
hol eleiének 4 és ' , legemlékezetesebb éve 
folyott le, — nem maradhat élénk visszhang 
nélkül! . . .

Tekintetes törvényhatósági bizottság I
Százféle az élethivatás, melybe a Min­

denható jósága helyez el bennünket, termé­
szetes. hogy az élethivatások különbözősé­
gének megfeleloleg legeltérőbb medrekben 
folyik is le az ember élete s inig egyesek pl. 
a politikai élet sikos porondján vagy a tár­
sadalmi élet rögös mesgyéjén fáradoznak a 
közjóért, mások a tudomány néma berkeiben 
vagy a hivatal csendes magányában köteles­
ségeiket lelkiismeretesen teljesítve szolgálják 
hazájukat . . .

Sokszor megcsodáltam például azt a 
betegápoló hallgatag nénikét, ki égő hitének 
csodás bátorságával ott őrködik a ragályos 
beteg haldokló agyánál és lelket Istenére, 
nevét a hálátlan jövőre hízva ott is 
pusztul el névtelenül! ... Elismerésre méltó 
( I tagadhatatlan ! . . . Lelkünk nagysága 
elölt önkenytelenii! meghajlik és un bámul­
juk benne a hivatás, a szeretet áldozatát! . . .

Ha a lelek azlan önfeláldozásában még 
tovább halad s perzselő meggyőződésének, 
hivatása szeretőiének azon magaslatára emel­
kedik, hová már gyönge szemünk — vakító 
fénye miatt alig tekinthet, úgy elismeré­
sünk csodálattá, sőt félelmes megdöbbenéssé 
változik at . . . Midőn a katona, hogy hazá­
ja! meyvédje, az aknát, mely öt is darabokra 
tépi, mégis hízás örömmel robbantja fel, 
midőn az orvos, hogy a rayiíly szérumát 
megállapíthassa, a betegség baeillusait öntes­
tébe oltja, midőn a tűzoltó, hogy életet
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menthessen, a már-már összeroskadt épü­
letbe rohan, midőn a férfin, hogy segítségé 
nyújtson, a zajló folyam tajtékzó hullámaim* 
örvényébe ugrik és így tovább . • • « hősök 
elpusztulnak legtöbbször anélkül, hogy célt 
érhettek volna . . . S mégis! Ha az az őrül­
ten ráytató vízesés, bár titani ereje poná 
zúzza is a hátára tévedt törékeny csolnakot, 
nem zuhan le hasztalan a bércek ormáról, 
mert menydörgő hangjával a világegyetem 
Teremtőjének hatalmát hirdeti, akkor az 
ilyen férfiak is — ha csakis az lett volna 
rendeltetésük, hogy emberi természetünk 
egész nagyságát tüntessék fel, nem éltek 
hiába! Mert nekünk ragyogó tettekre, tün­
döklő példákra is van szükségünk, hogy 
bámulva a hőst, kinek követésére magunkat 
felette gyöngéknek érezzük, legalább ideális 
eszmékért lelkesedni, megrendítő emléküknek 
hálánkkal és elismn ősünkkel áldozni ta­
nuljunk ! . . .

De van valami a világon, mi ha mind­
ennél nem is fün-égesebb, tagadhatatlanul 
ép oly nehéz és elismerésünkre nem kevésbé 
méltó, t. I. azon tántoríthatatlan állhatatos­
ság és szívós kitartás, mellyel a férfiú e<iy 
egész életet felölelő eszme szolgálatárra áldozza 
összes erőit! ... És ha ez az eszme állandó, 
fáradtságot sohasem ismerő, szint idegeket 
őrlő munkálkodás a közjóért, a nép gyerme­
keinek szociális, gazdasági, anyagi boldogulá­
sáért, kerülve minden feltűnést, kerülve min­
den szereplést, — ha ez az eszme az önzetlen 
munkálkodás megszentelt eszméje egy egész 
vármegye kulturális fejlődéséért oly bámu­
latos mérvben, hogy szivében joggal érezheti, 
hogy — miként a bányász, ki midőn homloka 
verejtékében hozza iél a mély tárnak kin­
cseit, mindenkit gazdagít, de maga örökre 
szegény marad, <• is hivatásában áldást, 
derül terjesztve, nem is áldozott föl annak 
semmi mást, csak Önmagát, — : méltó, hogy 
akkor, midőn a nagy tömeg leginkább csak 
azoknak, kik olcsó népszerűségben utaznak, 
nyújtja babérjait, - az a férfiú, kit ezen 
ünnepélyes pillanat is meg nem csappant 
lelkesedéssel talál abban a hivatáskörben, 
melyet már 30 évvel ezhlött mint ifjú válasz­
tolt magának, — érezze azt, mit igazában 
csak azok érezhetnek, kik legóhajtottabb 
dicsőségüket hivatásos kötelességeik csöndes 
teljesítésében találják: ezreknek hálaérzetét!

És ha ily jellem, kit Isten nem egy kis 
körnek, hanem egy egész vármegyének adott 
ajándékul, — azon napok egyikéhez ér. me­
lyeket az életben mintegy határköveknek 
szoktunk kijelölni: nem méltó-e, hogy vala­
mint életének áldásos és eredményes mun­
kássága egy magányos körhöz szorítva nem 
vala, — úgy az örömben is mindazok részt
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vegyenek, kik munkálkodásának gyümölcseit 
annyiszor élvezték vagy legalább is munkál­
kodásának önzetlenségét csodálva szem­
lélték ? . . .

Kz volt — úgy érzem — azon gondolat, 
melye nemes vármegye törvényhatósági bizott­
sági" tagjait oly szép számban gvüjté máma e 
sok vihart lálott teremnek falai közzé, s mi­
dőn ez ünnepélyes hangulatot látom, azon 
édes tudat tölti el keblemet, hogy Báes- 
Bodrog vármegye törvényhatósága ezen sze­
rény keretekben mozgó, de szívből fakadó 
ünnep megindítása által csak egy sokaktól 
osztott közóhajnak lön szívesen fogadott tol­
mácsa ! . . .

Jóságos elnézést kérek — Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság, ha én, kitől 
tan egyesek i.atinovits Pál kimerítő élet­
rajzát kívánják es várják, mint a vándor, ki 
havasra látszva fel, mert már az első kilátás 
szépségeitől megválni nem tud, — e kíván­
ságnál; és várakozásnak mindenben eleget nem 
is bírok tenni! . . . Kinek élete annyira nyitott 
könyv, — ki idejét és tehetségeit mindenek- 
fölütt e nemes vármegye előrehaladásának 
szentelte nemcsak a politika sikamlós porond­
ján, nemcsak a társadalmi élet ezer változa­
taiban. nemcsak oly szolgálatokban, melyeket 
a történet feljegyez, — hanem csendben is, 
itt egy akadályt hárítva el, ott egy kis ered­
ményt viva ki, hogy ernyedetlen fáradozá­
saival, melyeket sokszor azok se ismertek, 
k k szivéhez legközelebb állottak, — a lávol- 
fekvö sikerhez közelítsen, vagy csak mások 
számára az utakat egyengesse, — kinek élete 
tehát mindannyiunk szeme láttára folyt le és 
folyik mostan is. — ilyen kivételes eset­
ben talán feloldódnak is erezhetem magam 
e kötelesség alól! . . .

S ha áldásos tevékenységéből egyes 
fénypontokat mintegy rapszodisztikusan - 
mégis kiragadok, teszem azt főleg azért, hogy 
a Tekintetes Törvényhatóság tagjainak szivé­
ben is emléket — acre perennius — emeljek 
azon tündöklő jellemvonásoknak, melyekkel 
az ünnepelt igénytelenségemnek is oly meleg 
ragaszkodását és bámuló csodálatát valósággal 
kierőszakolta! . . .

Ezeknek dísze, koronája — Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság — tagadhatatlanul 
mély égés hite, öntudatos vallásossága! . . . 
„Mint a tiszta ég, akár egy darabját, akár 
egész boltozatát lássuk, —- mint az összhang, 
ha távolról vagy közelről halljuk, — mint a 
napsugár, mely fényt és meleget terjeszt 
mindenre, mire hat“ (hr. Eötvös), ilyen 
az Ö hite: öntudatos, tiszta, összhangzó és 
meleg! . . . Az első századok konfesszorai 
vetekedhetnének csak Vele! ... És midőn 
öt ezért egyesek elfogultnak, sőt bigottnak

Az ősz neki is megrakodva tér meg,
S ö tagadója a Gondviselésnek!

Feledi pórból való léteiét,
S mit a sors neki nyújtott, nem elég: 
Szentsegtelen kezet, önös javára,
Rátenne mások szent tulajdonára,
Hogy annak romján, pusztításon át.
Alkossa meg a saját otthonát.
A fecske példája öt meg nem hatja,
Mely fészkét nem dűl, hogy önfészkét rakja. 
Kit jóra meg a méhecske sem int,
Mely dolgozik, gyűjt példás rend szerint. 
Pedig, amint a méh szorgalma áldva:
Isten az ember munkáját is áldja.
Ifjú, ne higyj a hit nélkül valónak !
Higyj létében a nagy Mindenhatónak.
Hogy van, ki szivünk legmélyébe lát 
S az öntudatban, jótettben megáld.
K földi létben egyedül a hit.
Ami vigasztal, ami bátorít:
Ez ad erőt a súlyos küzdelmekben.

Oh ifjú, ápold a hitet szivedben ! 
(Visszahúzódik a szili baloldalának mélyébe.)

111. JELENET.
Klöbbiek. A pékségéi!. Később a remény nem

lölI ilju nőalak
A péksegéd.

(Középkorú lérlialak, pókiininkásra valló öltözetben, jő 
a szili jobboldali mélyéből Beszéde alatt a Vándor 

magába van merülve, majd egykedvűen nézi öt.) 
Hiaba mái ill minden. Az ördögbe!
H"g> az a sztrájk oly csúfosan ütött be!

A pénzéin fogytán, bitelem is fogytán, 
Eegpóruljártabb bűnbak én vagyok tán!
S az még a bökkenő, hogy nincs remény, 
Hogy mindezt hamar kiheverjem én.
A gazdám nem vesz vissza, a hálátlan,

; Kinek olyan szép zsemlyéket csináltam,
! Mindig kisebbet, hogy vén majszterem 

Örömében be-berűgott velem.
És most a sztrájk előtt mit mondott a zsivány ? 
,Kis zsemlyét csak csinálj, de nagy bért ne

kívánj!“
Helyem hát nincs,— azt szépen elsztrájkoltam. 
S hírem után, ha lesz is, — tán a holdban. 
Vagy tán a másvilágon . . . másvilágon ?
(A vándort észrevéve, feléje megy s hozzáfordulva szól.)

! Ugyan, mondjad csak, idegen barátom,
; Van e a földön túl egy másvilág?
; (E szavaknál belép középről a Remény nemtöje s megáll 
j a szin mélyén, ellentmondóan nézve a péksegédre, 

mintiia a szavába vágni akarna.)

I S helyet kap-e ott minden mákvirág ?
Lehet-e ottan boldogulni végre ?

1 Fökép pedig van-e szükség ott —- pékre ?
Én nem hiszem, egy szót se én belőle,
Egy sztrájkoló se adott liirt felőle.
Már én csupán a butykosnak hiszek.

(Kabátja belső zsebéből üveget vesz ki s rámutat.)

(Félre) Meg annak, ki a korcsmában fizet.
Jer, éljünk vígan, inától holnapig.
Hol semmi munka, csak mámor lakik !
(A szili jobb oldalán marad a nyomdász-segéd mellett.)

A vándor. (Maga elé.)
És ezzel menjek én . . .

A remény nemtöje
I 'X vándorhoz hirtelen közel lépve, kérő hangon be­

szél hozzá. A vándor áhítattal hallgatja.)
Ne menj, maradj ! 

Utján a romlás eljegyzettje vagy.
Kifosztja lelked, s szived mélyibe 
Kctségbeesés magvát hinti be.
Most ö a mámort, ám majd ez öt hajtja —■ 
S megfojtja, mint a Számum forgatagja.
Ki igy él, oh az mindig elfelejti,
Ha van, ki könyjét ö miatta ejti.
S ki igy beszél, sohsem szerethetett 
Szülőt és testvért, hitvest, gyermeket; 
Meglátni, — ha már elhalt édes anyja, 
Meglátni ismét, szive nem óhajtja,
Vagy testvérét, vagy saját gyermekét, — 
Lelkében róluk nincsen Égi kép ;
Nem jár az soha temetői kertben,
Ha tél után a tavasz oda lebben,
Nem érez sejtést szive rejtekén :
Hogy a síron mért zöldül a remény ?

I Nem látja ott, ha ujul a tavasz.
Hogy feltámadás bizonysága az.
Oh, pedig ebben hinni, ezt remélni,
Erő, a veszteség után is élni;
Vezérfény, mit n menny sugara hintett: 
Meglátni újra elhalt kedveseinket.
S aki reméli, hogy van túlvilág,
Óhajt is oda tisztán menni át —
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tartják, szelíd komolysággal kérdi tőlük Ter- 
tuliánnal: „Miért nem szűnik meg a tartlm- 
tatlan állapot, melynek tömör jellemzése: 
harc a név ellm?u Értsen meg bennünket 
már egyszer ez a század! Ellenségek va­
gyunk — igen, — de nem az emberi nem- 
nek hanem a tévelynek ellenségei. Ha kuz- 
denünk kell, — küzdelmünk célja: megmen­
tem ellenfeleinket! . . . S ha irtóhaborút 
folytatunk ama tudomány ellen, mely magá­
nak Istennek létét is tagadja, ha irtóháborut 
folytatunk azon irodalom ellen, melynek po­
koli célja: népszerűsíteni a hazátlan bitang- 
ságot, népszerűsíteni az erkölcstelenséget, 
ha küzdünk kérlelhetlenül az irodalmi ször­
nyek ellen, kiknek bátran lobbantjuk ugyan­
csak Pertuliánnal szemökre : „Ti töltitek meg 
a börtönöket, ti folyton a banyákat , úgy 
e küzdelem nemcsak a katholicizmus ugye,
— közellenség ellen minden ember katona - 
in publicos hostes omnis homo miles est 
(Tért \ — küzdelmünkért a társadalom hála­
ára tartunk igényt! . . . Félre tehát a tart­

hatatlan váddal, mintha mi maradiak vol­
nánk 1 . . . Nem, mi is az uj idők emberei 
vagyunk, telve tisztelettel a modern társa­
dalom minden igazi, nemes vívmánya iránt, 
de az ősi hit, az ősi erkölcs, az ősi J°gtlsz' 
telet, az ősi becsület szolgálatában • • • • 
e»yben vagyunk maradiak s akarunk is mara­
diak lenni mindenkoron: mi ezer evvel me­
gyünk vissza s keressük szent István bor,al­
kotó királyunk nyomdokait s hűségesen jar- 
dalunk azokon! . . . íme W fest az < ^ 
hitvallása, mélyen szántó: mert öntudatos 
magasan szárnyaló, mert fönseges; min 1 
csak a nagyemlékű Stcinert vallana mesteré­
nek midőn igy szól: „Meg kell értetnun 
századunkkal, ne féltse tőlünk igaz, nemes 
vívmányait! ... Mi is a beket akarjuk, de 
nem a léha, a hazug békét hanem azt, 
amely az igazsággal párosult. Mi nem támad­
juk meg e századot, de elég bátrak vagyunk 
neki feltárni az igazságot, mert reményiünk 
megmentésében! . . . Bátorság es szeretet a 
jelszavunk! . . . Gyógyítom a bajokat, fel­
emelni a lankadókat, tavoltartam a veszé­
lyeket, — ez tisztünk és dicsőségünk. ... 
Amit teszünk, drága hazánk érdekeben is 
tesszük, ki rossza ihat mi felszólalasunka . . • • 
Ki ne rosszalná tétlenségünkét. ... (htein _ ■ 
Szükséges-e még többet mondanunk ? . • ■ ' * 
merülve e lelki életnek, e kijegecesedett benső 
világnak komoly tanulmányozasaba, — vám­
ban egy antik apostoli jellem es mégis libe­
rális karakter bontakozik ki egesz szinpompa- 
iában és tartalmasságában előttünk es en 
tekintetes törvényhatósági bizottság °" 
dognak érzem magam, hogy a hit es váltás 
fogalmával kapcsolatban a liberális szó fogal­

mát e díszes társaságban a szó valódi, leg­
szebb, legnemesebb értelmében használ­
hattam ! . . . ................. ...

Láttuk tehát e hitvallo férfiút.... Aki 
azonban — tekintetes törvényhatósági bizott­
ság — ily mélységes hittel rendelkezik, az 
rossz hazafi sem lehet! . . ■ És valóban • • • •
Jól tudjuk mindannyian, hogy hazafiságának 
fényes bizonyságát mennyiszer adá az ünne­
pelt mi Ö nála oly természetes, ki honpolgár! 
kötelmeit a haza, a nemzet es s/ülömegyeje 
iránt oly tisztán felfogta s nemes szivének 
sugallatát, családi hagyományát, főispánt elő­
deinek magasztos példáját követve, mindazt 
mit rendes és rendkívüli időkben elvárt, 
követelt a közös jó anya gyermekeitől, hűsé­
gesen teljesítette.

S amely megfigyelőnek szeme melyebben 
szokott betekinteni a lélek benső életének 
tengerébe s annak mozgalmas melyeben 
fölismeri a fölszinen szakadozva tol-loltune- 
dezö jelenségek benső összefüggését, annak 
szellemi szemei előtt egv gyönyörű kepbe 
fognak olvadni az ünnepednek mindazon 
hazafiui reményei, törekvései es tettei, melyek 
nyilvánossá teszik, hogy szive szereteknek 
tárává vala egész főispánt működésé alatt e 
nemes vármegyének szellemi haladása, anyagi 
gyarapodása, — « »agy, a faptalmas harcok 
idején pedig az ősi alkotmány megvédésé es 
biztosítása intakt jellemének kikezdese aran 
js — nyilvánossá teszik, mily összefüggő eg 
és következetesen hatott nala e célra minden : 
becsületes politikai múltja, lenyes foispam 
működése, lebilincselő alkalmi tarsalgasa, a
szellemi ép úgy, mint erkölcs- emelkedésnek
szolgálatjában hozott áldozatai ...

S pedig ez annál nagyobb érdeme, minél 
nehezebb korban élt! . . . Ugyanis az O 
politikai élete — mint általában az utóbbi 
viharos években mindannymnke — nem Ha­
sonlítható azon folyamhoz, mely rendes med­
rében megszokott irányban hordja biztos , 
nyugalommal zavartalan árjait: mert oly 
időkbe is esett, melyek inkább a fölindult 
elemek által mélyéből felkorbácsolt tenger 
viharos képet állítják elünkbe! . ■ He ily
válságos, komoly időkben se veszte 
öntudatos szilárdságát . . . nem különösen 
azon gyászos időben, midőn fegyveres erő 
nyomult az ország hazának termeibe es a 
darabont világ vad erőszaka ule orgiáit a 
magvar alkotmány sáncai fölött. • • • *
volna e teremben és e termen kívül, ki most 
már el ne ismerné, hogy maga az volt leg­
nagyobb hazafiul erénye, hogy e válságos 
napokban, midőn a jobbak közül mar annyian 
vonultak elkedvetlenedve vagy épen reményi 
vesztve félre, — Ő nem hagyta oda foispam 
székét — akkor már kinpadot és nem

dobta szülömegyéjét martalékául egy elkép
zelhetetlen végű felfordulásnak oda.........
Pedig, miként a pók nyálát a virág!a, úgy 
szórták a túlfeszültség e villamos légkörében 
már-már a hazaárulás vádját is egyes jó t 
szemű, de exalt ált lelkek HcA- •••-s 8
nem is a hangosan gondolkodók kozott, ue 
elmerülve egy nemzet közös fájdalmában, a 
némán tűrök és szenvedők jóhiszemű tábo­
rában mintha en is köztük lettem volna . . - 
Hogy lelkében mi minden zajlott, mily nagy 
es kínos harc folyhatott le, — hisz O is 
csak ember — nem tudom ! . . . Csak idővel 
értettem meg és bámulva, hódolattal láttám, 
hogy készebb volt becsületes, makulátlan, 
fényes múltját föláldozni, készebb volt inkább 
Önmaga áldozatul esni, mintsem hogy egy 
egész vármegyét, — mellyel szive annyira 
összeforrt — föláldozzon!

És ez oly természetes U nala. . . • 
Hogyne féltette volna az 0 meleg, az. 
hazafiui szive mindazt, mit az ősi alkotmány 
a nemzet — tehát vármegyénk javára es 
dicsőségére is alkotott és megőrzött - azon 
sok vihart látott és túlélt ősi alkotmány, 
mely életrevalóságát egy évezredes letevel,
_ célirányosságát az általa eszközlött nem­
zeti nagysággal bebizonyitá - mely a feje­
delem és nemzet között bölcs mérséklettel 
megosztván a hatalmat, mindkettőnek oltalma 
alá" állitá a haza szent érdekeit, mely úgy 
őrködött a honunk földét lakó különhozo 
nemzetségek igazai, érdeket, jolete fölött, hogy 
magvar fajunknak az öt közjogilag es törté­
netileg megillető állását nem vészé yeztete, 
ez országnak magyar jelleget mindenkorra 
biztositá, — melyért épen azért népünk 
egymást követő minden nemzedékei lelkesülni, 
hősileg küzdeni, dicsőén győzni es halni 
tudtak ! . . .

Midőn aztán a sötét felhők elvo­
nultak a megrendített, de össze nem omlott 
alkotmány sáncai felül és újra kisütött 
fényes napsugár, - készséggel hagyja oda 
méltóságát, mely Neki mint a főispánoknak 
általában több tövist mint rózsát termett es 
fölemelt fővel, avval az édes öntudattal tavo- 

j zott: hogy hazájának odaadó, hűséges fut
volt! . . . ...... ITekintetes törvényhatósági bizottság.

Ha van tiszta öröm a világon, ha van 
boldogság, melyet évek fáradságával megvá­
sárolni érdemes, azt — ham Eötvös József 
szerint — csak az ismeri, aki eletetlek min­
den reményeit egy célnak feláldozni kész . 
Az iinnepeltnek e tiszta örömben is bőséges 
része volt! . . . Célul tűzve ki magának szulo- 
megyéje közgazdasági restaurációját, — egesz 
lélekkel, munkabiróságának emberi erőt szinte 
fölülhaladó szivóságával látott kedvenc esz-

S inegnemesül az életküzdelemben.
— Oh ifjú, ápold a reményt szivedben.
(Visszahúzódik a szin baloldalának mélyébe, a hit 
v nemtője melle.

IV. JELENET.
Előbbiek. A kőmüvessegéd. Később a Szeretet 

nemtője (ifjú nőalak.)

A kömivessegéd.
(rtUhfetben* jűő'^szín jobboidali^méhéböl.’Beszéde'íüatt

a 'vándor1 megütközéssel nézi öt, a végső szavak alatt 
magaba mélyed.)

Elkergettem. Más mondja : elhagyott.
Hát igy is, úgy is egyedül vagyok.
Vagy elkergettük egymást. Egyre megy.
Már nem szerettem ot — 8 »enge ■ 
Szóval: mi egymást nem szerel^k- a 1 
Egy nyelves asszonyt ki szeret valóban .
S mellette három, négy, ot gyereket.
Ki szerezhetne rájuk eleget.
No, az aprókat el is vitte mind.
A két nagyobb futkároz idekint.
Az egyik fiú pék

A péksegéd.
Inas, ép abban 

Az üzletben, honnét én kipottyantam.
A kőmüvessegéd.

a mneik holmi kefe-nvomást hajszál.

A nyomdászseged.
Szedögyerck minálunk.

A pékséged. (Félre.)
A szennylapnál.

A kőmüvessegéd.
No hát már nincs is. akit én szeressek.
Akire folyton-folyvást csak keressek. 
Szónokolták: szeressem a hazát.
Még mindig várom, mit a haza ad.
Vagy szeressem a gazdámat talán .
Kit délre csibesült var asztalán,
MiK én nyelek keményre fölt babot, j
Hogy téglát érzek, ha téglát rakok.
S ki nem emelné a napszámomat,
Levon inkább, mintsem hozzája ad.
Hát tromfra-tromf, ha már ez igy vagyon .
A fele munkánál öt otthagyom .
— Szorongatni a gazdát ez a fo .
(E szavaknál belép középről a Szeretet nemtője s megáll 
a szíri mélvén, ellentmondóan nézve a komuvessegédre, 

mintha a szavába vágni akarna.)

Mit én vakoltam, csak simítsa ö.
Hát én a gazdámat se szeretem.
A társaimat csak tán lehetne ? Nem .
Ha jobb munkát előlük elkapok,
Tőlük sokszor fejbeverést kapok.
Nincs kit szeressek ezen a világon .
Hidd el nekem (a vándorhoz) te, fiatal barátom .
Magadnak élni a legjobb dolog.
kv lesz elég kenyered és borod. (A pék melle megy.)

1 A vándor.
(Magaelé) Magamnak éljek, szeretetlenül, 
Mert ezer gond, baj a lejemre gyűl.. . 
És itt jó gazda, jó barát se volna, - 
Oh szent Isten, ha ez igazat szólna .

A szeretet nemtője.
(Előre lép s a vándor előtt megállva hozzá meleg ban- 

gon beszel. A vándor őt mind lelkesebben nézi.)

Hazug minden szava ! Ne liigyj neki!
Ö rossz szive érzését hirdeti.
Rácáfol a nagy, teremtett világ,
Az élőlények miriádnyin at . . .
Lenn pity-palaty szól, gerle bug • -/.
Kis méhe zümmög himporos virágon.
Ez a természet egyszerű danája,
E végtelen dal, édes, önfeledt.
Ez súgja : él az. örök szeretet,
Él és van mindig otthonos tanyája.
De nemcsak örömökben osztozo :
Türelmes, munkás, önfeláldozó.
S nincs áldozat, mely nagy a szeretetnek,

I ()h nincs a szívben olyan áldozat, 
j Nézd az anyát... az édes kicsinyeknek 
I Vérét adó pelikán-madarat! 

ti nézd névtelen sok hősét a hazanak.
— Csakúgy, mint Zrínyit s Hakociakat 
Milv nagy, ki mindent a hazának au .
S mily kicsiny az, ki mindent tote varosak 

I ti nézd a kereszten az l r áldozatja .
Hogy szeretett O, az Isten tia .
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méje MH'g vall isi tilsához !. . . Immár harminc 
éve dolgozik rajta nem esiiggedve, nem lan­
kadva folyton-folvton . . . Valóban megindító 
és példaadó az a tántorithatatlan állhatatos­
ság, mellyel egy egész élei reszóló eszme 
kivitelének áldozza összes erőit. S micsoda 
önbizalommal, micsoda kitartással!... Megy 
faluról falura szép időben, sárban, lelkesítve 
és lelkesedve folyton ... Az édes apa nem 
esiigg annyi szeretettel, ragaszkodással gyer­
mekem. mint 11 a szegény népen és gazda­
társam . . .

Főispán korában a löldmivelésiigyi mi­
nisztériumban valósággal féltek Téllé. Úgy­
szólván hétről-hétre megjelent ajtóról-ajtúra, 
referenstől referenshez járva, hogy úgy a vár­
megye, mint az egyesek jogosult kívánságait, 
alapos kérelmeit, esetleg panaszait előadja 
és kielégítő megoldást nyerjen. Az utolsó 
irodaszolgától fel a miniszterig nem is hív­
tak Itt olt másként, mint „a bácskai nép 
jótevőjének". S a bácskai nép annak érzi, 
annak tudja, annak nevezi maga is Öt! . . . 
Krzi. tudja, hogy 0 hozzá mindenkor biza­
lommal fordulhat, meghallgatást és támaszt 
lalal (t nala mindig. Jól mondják, hogy de­
mokrata O tetőtől talpig, igen az, demokrata 
11, de a szó legideálisabb, legmagasztosabb 
értelmében, lie a nép, a gazdaközönség se 
haladatban vele szemben. Szigeteiének mele­
gével öleli kehiére, szivébe zárja jótevőjének 
emléket és mindennapi imáiba foglalja Öt...

S ez. az Ö legszebb jutalma! ... A 
gtnd terhiis jellegek eloszlattak, — feledésbe 
megy minden csalódás és keserűség, a múlt- j 
nah összes vérző sebeit betakarja megbocsátó 
erejének gyógyitó hatalmával a nép, a gazda­
közönség az ö megdönthetetlen és mélységes ! 
ragaszkodásával és szeretetécel „a bácskai 
nép jótevője iránt.“ . . . Szögezzük le — tekin- j 
teles törvényhatósági bizottság - azt a tényt, j 
hogy „Hácsmegye mezőgazdaságának kedvező j 
helyzetet, szerencsés viszonyait annak a szel- j 
lemnek köszönheti, melyet Latinovits Pál 
keltett életre és melynek térhódításáért ember- j 
fölötti szellemi és lizikai erőt fejtett ki.“ (Pető: j 
1,. P. beszédei. VII.)

S most hulljon hal le a lepel képmásáról 
annak a tiszteletreméltó férfiúnak, kire szülő­
megyéje oly büszke lehet, had legyen e kép 
minden szónál ékesebb és tartósaid) hirdetője 
annak a tántorithatatlan állhatatosságnak, 
mellyel az I nnepelt egy sokszor tövisekkel 
koszoruzott hosszú eletet áldozott föl e vár- 
megye szellemi haladásának és anyagi gyara­
podásának kivivására egyaránt! . . .

A 99 évet élt Tiziánnak, a jeles fes- 
tésznek emléket egy a dei Trane templom 
talapzatába beereszlett fehér márvanyszelet 
jelze csupán ezen egyszerű felirattal : 
„ipii giaee rizsáim" itt nyugszik Tizián.
A hatalmas velencei köztársaság többjei

ugyanis úgy vélekedtek, hogy e három szó ; 
Tiziánnak elég, — a többit művei adják j 
hozzá.

Nekünk is e szerény festmény elég, 
a többit Latinovits Pál müvei adják hozzá!

* * j

Az éljenzés elcsillaptiltával szó­
lásra emelkedett Sehmausz Endre bi­
zottsági tag és tíz elhangzott szónoki 
szép beszéd hatása alatt indítványozta, 
hogy Eördögh bizottsági tag ünnepi 
beszéde szószériut jegyzőkönyvbe vé­
tessék és hogy a törvényhatósági bi­
zottság Latitioriis Pált nyílt illésből 
táviratilag üdvözöljék.

A törvényhatósági bizottság mind­
két indítványt egyhangúlag magúévá 
tette.

Vármegyei íiáziiparhiállitás. 
Folyó évi június hó 25-én tartotta a 

Rács-Bodrog Vármegyei Háziipari Szövetség 
közgyűlését Fernbach Karolyné elnöklete mel­
lett. A közgyűlésnek legfontosabb tárgya volt 
a jelentés és az elszámolás a május hóban 
megtartott vármegyei háziipar kiállításról. A 
jelentést Krump Vilmos titkár terjesztette 
elő. A jelentés beszámolt a kiállítás eszmé­
jének keletkezéséről, az előmunkálatokról s 
magáról a kiállításról, amelynek védnökségét 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi és Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszterek fogadták 
el. Kiállítók csaknem az összes községekből 
jelentkeztek. Népipari gyűjteményes kiállítá­
saikkal kitűntek Csurog, Dunagálos, Kiszács, 
Kölpény, Liliomos, Okér, Opalánka, Osóvé 
Őszi vác, Overbász, Pacsér, Piros, Sajkás- 
györgye, Szilimes, Szlapár szerb, Bács, Bo­
gyón, Hercegszántó, Monostorszeg, Palona, 
Szond, Vajszka sokáé községek. Ha azt akar­
tuk, hogy e kiállítással vármegyénk népiparát 
mutassuk he az érdeklődőknek, akkor ennél 
tökéletesebb és gazdagabb képet sokkal hosz- 
szabb előkészület után sem tudtunk volna 
előállítani. Köszönet illeti meg ezért a köz­
ségi jegyzőket, akik a legnagyobb jóindulattal 
karolták fel az ügyet; de különösen köszönet 
illeti meg Gubitzu Kálmán monostorszegi 
igazgató-tanítót, aki fáradtságot nem kiméivé

Az emberiség egész foglalatját 
Szerelte s értté kellett halnia, 
tjh, legnagyobb szeret a világon !
I.gbol kell megváltás, az ég alatt.
\ iga szia tudva a te nagy példádon,
I tjau a vándor biztosan halad.
I.s legszebb vege minden vándorúinak 
Az áldott ház kunyhó, vagy palota 
A ház. hol hinni es remélni tudnak 
S embert, hazat szeretni megtanulnak, 
Hol beke var, uh ilju, térj oda !

A nyomdász segéd.
Ne lugyj !

A péksegéd
Ne remélj!

A kőművessegéd
Ne szeress te mást, 

i sak dupla munkabért !

A péksegéd
S jo áldomást.

A nyomdász.
> mert nem kapod meg, hát csak állj közénk be. 
Közös panaszt viszünk a nagygyűlésbe
> rendet csinálunk.

A pék
Vagy pedig, te kába, 

Mehetsz, ha van pénzed, Amerikába !
A hit nemtöje

Oh higyj!
A remény nemtöje.

Remélj!
A szeretet nemtöje.

Szeress egy jobb világot, 
Hol Ieltalálod ember-célodat, 
lm annak képét már előre látod

(Felgördül a hátsó függöny, a ház képe előtt.)

Az áldott házban, mely hí, befogad,
(A vándor a pádról felemelkedik s a házat meglepődve 

nézi.)
Óh lépj be, ebben mindazt feltalálod,

(A nemtők karral a ház felé mutatnak.)

Mi tncgnemesT s lelki nyugtot ad.
Kilépve innen, biztosan vezet 
Az Isten-, haza- s emberszeretet!
(.a vándor a naz lele indul s öt körülvéve kisérik 
nemtők. A nyomdász-, pék- és kömüvessegéd helyeik 

maradnak, a háztól elfordulva.)
A függöny lassan legördül.

gyűjtötte össze a sokac községekből a nép­
ipari készítményeket és rendezte be a kiállí­
tás legértékesebb részét, a sokac-szobát. A 
kiállítás súlypontja a népipar volt. Ezenkívül 
a műkedvelők is oly nagy és értékes gyűjte­
ményt produkáltak, bogy 5 termet zsúfolásig 
megtöltöttek, sőt a későn érkezett tárgyakat 
helyszűke miatt vissza kellett utasítani.

A népipar másik ága: a kosár- és 
vesszőfonás is szép gyűjteménnyel volt kép­
viselve, melynek összegyűjtése és elrendezése 
Zabik László érdeme.

Az óriási anyag elrendezését Fernbach 
Károlyné, A1IÖ1 ily Gedeonné, Csernyus Pál né, 
Halász Gyuláné, Karácson Olga, Trischler 
Gyuláné, Vojuits Ilonka urhölgyek, Király 
Lajos és Tomcsányi Aladár urak végezték.
A pénztári teendők részbeni végzését Vuje- 
vicli Alajos ur vállalta magára.

A kiállítást május 13-án Szterényi Jó­
zsef v. b. t. L, államtitkár nyitotta meg Sier- 
bán János és Szíiry Dénes min. tanácsosok 
kíséretében. A kiállítás május 24-én záródott.

Amilyen fényes volt a kiállítás erkölcsi 
sikere, épen olyan fényes volt az anyagi is.

A költségek alapját megvetette a február 
hó 13-án és 14-én tartott műkedvelői előadás, 
mely 712 32 koronát jövedelmezett. Hozzá­
járult ehhez az adományok nagy tömege, 
amelyeknek összege 7375 korona. A május 
17-én a kiállítás javára rendezett népünne­
pély 527 4ü korona kiadással szemben össze­
sen 411861 korona bevételt, tisztán 3591 "15 
koronát jövedelmezett.

A kiállítás látogatottsága minden vára­
kozást felülmúlt. A bérletjegyeseken és a 
csoportokon kívül naponta átlag 374 látogató 
volt a kiállításon.

A brutto bevétel volt 16930" 11 korona ; 
a még fizetendő tételek kiegyenlítése után 
marad tiszta jövedelem 8500 korona.

Az elcsomagolás és a tárgyak vissza­
küldése a legnagyobb gonddal történt. Pa­
naszok alig merültek föl. 10 első, 20 második 
és 79 harmadik dijat, 45 díszoklevelet adtunk 
ki és 1095 kor. pénzjutalmat osztottunk szét.

A titkár jelentését a közgyűlés örömmel 
vette tudomásul.

A titkári jelentés kapcsán Vértesi Károly 
szép megokolással indítványozta, hogy a köz­
gyűlés a Bácsmegyei Tulipán Háziipar Szö­
vetség májusi kiállításának nagy sikerét 
jegyzőkönyvbe iktassa s méltúságos Peru­
ba eh Károlyné asszonynak kitűnő, rátermett, 
szakavatott és ügybuzgó tevékenységéért és 
általa elért fényes sikeréért legnagyobb elis­
merést és köszönetét szavazzon.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel egyhan­
gúlag emelte határozattá az indítványt. A 
főispánná megköszönte az ovációt, a kiállítás 
sikerének érdemét azonban a titkárra há­
rította.

A titkári jelentés tudomásul vétele után 
megejtett tisztujitás a régi tisztikart megerő­
sítette állásában, a választmányt azonban 
részben hölgytagok beválasztásával felfrissí­
tette. Elnök lett Fernbach Károlyné, alelnök 
Zsulyevits Ernő, igazgató Zabik László, titkár 
Krump Vilmos, jegyző és gazda Petényi Jó­
zsef, pénztáros Steiner Lajos, ellenőr Sztrilich 
Zsiga ; a választmány tagjai dr. Baloghy Ernő, 
Falcione Lajos, Fernbach Károly, Fernbach 
Antalné, Günther Ferenc, Heisinger Antal, 
Karakásevits Milivoj, Martin Tivadar, Mérő 
Ignác, Popp Györgyné, Prokópy Imre, Rácz 
Soma, Spitzer Sándor, Sztankovits Györgyné 
és Vértesi Károly.
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Végül elhatározta a közgyűlés, hogy 
az őszszel nöipariskolát nyit. Az elömunká- ( 
latokkal az elnököt, alelnököt és titkárt bíz­
ták meg.

A közgyűlést megelőzőleg választmányi 
ülés volt, mely a közgyűlés előkészítésével 
foglalkozott s melyen a titkári jelentés kap­
csán Prokópy Imre mondott köszönetét az 
elnöknek a kiállítás érdekében kifejtett párat­
lan buzgalmáért._________

„Bezdáni szigetel ármentesito s beliiz- 
lecsapold társulat.“

III.

Befektetésekre.............................. f^.585 £
15,578 K 

5,26 7 K 
12,008 K 
10,64,5 K 
6,172 K 

14,075 K

Nagy súlyt fektetett a miniszteri biztos 
a társulat vizi építkezése körül a szilárd, 
ellenálló képességű, az érdekeltséget teljesen 
megnyugtató munkakivitel biztosítására. A 
gépészeti berendezést 72,150 korona szerző­
déses árban Ganz és társa vasöntö gépgyár 
vállalat, a betonépitési munkálatokat pedig 
Lenarduzzi János fővárosi betonépítő vállal 
kozó állította elő, akinek munkálata 8-),12.» kor.
22 fillér leszámítolási végösszeget tett ki.

A gépészeti berendezés remeke a magyar 
gépgyáriparnak.

A szivattyú Körting-féle gázmotor szer­
kezetű ; a vízszállítást 4'4 méter legnagyobb 
statikai emelő magasságig másodpercenkint 
900 liter, 2 5 m. emelő magasságig lUtH) liter­
ben garantálja. A megejtett hivatalos vizs­
gálat 2'10 m. magas vízállás mellett masod- 
percenkint átlag 1212 liter vizátlökést álla­
pított meg. ... 1A gázmotor berendezésű szivattyúk elő­
állítását ezidőszerint kizárólag Ganz és társa 
cég képviselik. A „Margittaszigeti“ érdekelt­
ség karapáncsi és kengyiai telepein élért 
eredmények után a bezdáni szigetet ármen- 
tesitö társulat is a „Körting“-fele szabadal­
mazott gázmotort állíttatta be. Feltétlen előnye 
a szénmegtakaritás. A 85 effektiv loereju 
gázmotor 6745-12 Caloria hőképességü osztrau- 
dombóvári pirszén használata mellett az anyag­
fogyasztást óránkint 447 kgr.-mal garantálja, 
a mi megközelítő számítással. 1—1 évi mu 
napos üzem mellett 2000—2500 kor. meg­
takarításnak felel meg. .

Betonmunkálatának szilárdsága az ala­
pozás ellenálló képességében nyilvánul. A 
telepnek földszinen alul 4 m. mélységű ki- 
alapozási munkálatát erősebb források neha- 
néha megakadályozták; ennek csökkenteset 
s teljes lekötését keresztbe fektetett vassin- 
rudaknak betonréteggel beöntése biztosítja.
Az 1907. évi tartósabb magas Dunavizállás 
a bealapozás szilárdságát már kipróbálta. 
Generátorában eddig a legcsekélyebb vizat- 
szivárgás se mutatkozott, noha ettől a duna- 
menti szivattyúk generátorai alig mentek. A 
most — 1908. május havában — lefo yt viz- 
áradással kapcsolatban a tolattyuaknak 4o 8U 
cm. magasságig emelkedett vizátszuremles 
mutattak. Tiszta, átszűrt viz, ami azt igazolni 
látszik, hogy a beton-anyag a legjobb ki­
vitelben se teljesen ment a vizatszivargás
tünetedő^_^ hold területről a belvizleszü- 
remlést 3 főcsatornából tiz irányban szét­
ágazó mellékcsatorna fogja fel s vezeti le. 
A csatornák hossza: 20,543 m„ ezekből 
77 334 m8 földanyagot emeltek ki, a műn 
kásoknak 27,792 kor. 09 fillért fizetett k. a 
társulat; az ezeken átvezető közlekedő hidak

^""Jelentékeny munkáját képezte még a
társulatnak a gátvonal kiépítése Itt 162,,13b 
ms földanyag építtetett be, melynek munka 
ára 65,724 kor 64 fillér. A csatorna k,ása­
tásánál egy-egy köbméter 36 filler a töltés 
munkánál pedig egy-egy köbméter 40 h er 
átlagos egységárban lett kifizetve. . 
kások napi keresménye : 2 o0 4 00
"VÍK*,munkln», » «W
irúnyzati tervezettől a kivitel usque . 
eltérést mutat, ami az emelkedett n 
bérek folytán kikerülhető nem volt.

Az építkezés és üzemberendezéssel kap 
fnhh kiadási tételek :

Kézinapszámra
Fuvarköltségekre.........................
Műszaki vezetésre.........................
Üzem- és árvédelmi berendezésre
Kártalanításokra.........................
Adminisztráeionális tételekre .

Az elősorolt munkateljesítmények ösz- 
szege : 335,120 koronára emelkedik. Ha hozzá­
vesszük ezen tételhez a kisajátítási és kár­
talanítási összegeket, amik a társulatnak ré­
szint régibb időtől fennálló kötelezettségeiből 
áll elő, részint a kiépítés folytán felhasznált 
földanyag kártalanítása és a kiépült csator­
nákra elfoglalt 81&*4 160,, hold területnek tu­
lajdonjogi megszerzése után áll be: ami 
költségelőirányzat szerint o-iJJOO koronának 
felel meg; ha hozzávesszük továbbá a tör­
vényhatósági útvonal felemelésének két évi 
üzemköltségnek és a kölcsön kamatoknak a 
fedezetét is. ami 40-45,000 koronára fel­
vehető. akkor megkapjuk a 4,10 4o0,00 koro 
nára felmenő végösszeget, amit a társulat­
nak 1908. év végéig rendeznie és a sokfele 
érdekek megnyugtatása végett kifizetnie kell.

Nem lehet mondanunk pedig a lát­
szat úgy mutatja — hogy a társulat a pénz­
kérdést utolsó feladatának tekintette volna.
A költségvetési fedezetekről felvett bizottsági 
ülések jegyzőkönyvei igazolják, hogy a mi­
niszteri biztosság már 1904-ben a tóvárosi 
pénzintézetek ajánlatai alapján tárgyalt s hogy 
elfogadható törlesztéses feltételű egyezségét 
az ezidőben alapított „Bácsmegyei Agrar 
Takarékpénztár Részvény társaság" a társulat­
nak be is adott 20 V, évre, 77#/o-kal 98°/o 
árfolyamú záloglevelekben cleg kedvező storno- 
dij kikötés mellett.

A pénzügyminisztérium a jóváhagyását 
ehhez az ajánlathoz nem adta meg. Nem 
látott elég biztosítékot a társulat érdekeinek 
megvédése szempontjából, mert a hitelósz- 
szegnek tényleges folyósításáig a kőtelező 
okirat a bankot csak feltételesen kötötte, 
más tekintetben kamatszámitási elonytelen- 
ségekre is rámutatott a pénzügyminiszteri 
leirat, melyet az 1905. évi általános s elég 
kedvező pénzviszonyok között a társulatra 
terheseknek talált.

Ez a feltétlenül jóakaró irányítás azon­
ban a társulati kölcsön megkötése korú a 
társulat további elhatározására zsibbasztólag 
folyt be. A függő kölcsön felvételere utalt 
társulat a kedvezőbb hitelkötés reményében 
ezután már várakozó álláspontra helyezke­
dett s mert a függökóleson folyósítását a 
helyi szövetkezetek előzékeny körülmények 
között s kedvező kamat mellett nyújtottak, a 
társulatban megérlelődött az elhatározás, 
hogy a fináncirozást amumtás kikerülésével 
rövid határidőn belül költségelőirányzat, 
kivetések alapján fogja megoldani 1 JOG 
szent hó 12-én megtartott közgyűlés ez- 
irányban határozott is; feljogosította a tár­
sulat-választmányát 5—6 évi rövid lejárat i, 
esetleg államkölcsön felvételére, vagy oly 
hitelkötésre, mely a visszafizetés előnyeit 
biztosítja és a társulatot a kolcsontorlesztes 
módjában nem korlátozza.

Kétségen kívül, a múlt évi hitelviszo­
nyok között kölcsönkötésre még gondolni se 
lehetett. A pénzintézetek helyzete kizárta a 
lehetőséget egy elfogadható, szolid alapú 
és feltételű elintézésre; a társulat megker . 
sései minden oldalról elintézetlenül kerültek 
vissza- egyedül az osztrák-magyar bank 
béesf hitefügyi osztályának az ajánlatát te­
kinthette a társulat a legkedvezőbbnek, de
ez is a kölcsön folyósítását csak UO.» re 
helyezte kilátásba.

Hogy mi okozta az államkölcsön iránt 
intézett társulati kérelemnek a me lozésH 
azt a min. leirat nem érinti?! Lehet, hogy 
hitelképességi okok merültek feL.lehet h«BY 
garanciális hiányok léptek előtérbe es e e 
zitik meg — a nézetem szerint is — autono 
indájához még korán jutott társulat helyzete . 
A társulat azonban azon elhatározásával, 
hogy kérelmét 300 ezer korona erejéig 
kamatmentes államkölcsön megadua rant 
megújította, azt látszik igazolni, hogy pénz 
ÜJ 1 lebonyolítását egyéb forrásokból az 
érdekeltség előnyére nem oldhatja meg; de

igazolni látszik azt is, hogy a közérdek szol­
gálatában meghozott nagy áldozatok után az 
ellenszolgálmányt az állam támogatásától 
várja s hogv a garanciális követeléseknek & 
terhes feltételek között is eleget fog tenni.
És csak következetesnek találjuk a társulat 
elhatározását. A földmivelesügyi kormánynak 
a vizitársulatok ügyei iránt tanúsított kiváló 
figyelme és ott. hol szorgalmat, gazdasági 
és közérdeket támogató vállalkozást lat, 
annak anyagi segélyezése iránt tanúsított
készsége köztudomású. , .

Nézetem szerint a társulatnak akar 
államkölesönnel, akár egyéb pénzintézeti hi­
tellel rendezi is fmaneiáit, csak rövid lejáratú 
kölcsönre tanácsos alapítania a számításokat.
Az a körülmény, hogy ol /o-a az árterület­
nek holdnál kevesebb birtokreszt kepez, 
hogyha 2-5 hold között álló birtok területe
_;-$2°/o — kizárja a hosszú lejáratú törlesztéses
kölcsönt. Elidegenítő és a birtokosra feltét­
lenül csak káros helyzetet teremt egy 30-50 
évre terjedő annuitásos megterhelés, a bir- 
tokvételeket csaknem kizártnak tartjuk ezen 
az alapon, eltekintve a birtoktest széttagolt­
ságával járó adminisztráeionális költségektől
és nehézségektől. .

Egy befejezett gazdasági vállalatnál
üres szalma-cséplés volna felvetni az ellen­
tétes és előtérbe tolni azokat a »otet sza 
mitási kérdéseket, amik csak komplikáltabba 
teszik a társulat helyzetet. A bezdam szige­
tet ármentesito társulatnál az el 
ható, a tiszta tény »na az, hogy a 29. ,8 kát 
hold ártéri öblözet belvtztleg rendezett álla­
potba jutott; hogy ezen öhlözetben mintegy 
1000-2000 hat. hold jóidét, mit 25 even 
át tulajdonosa ugyszólca meg se közelíthetett, 
ma szánthatnak-vethetnek, hogy eppen ezeknek 
a teljesen hasznavehetetlen földeknek az értéké
1500_1600 korona s benne a munkás nép
keze hálás talajhoz jut, mert az 
Dunaáradással beiszapolt relege a humus 
erejében sokszorosan fogja megfizetni az ok­
szerű munka fáradságát. Az általános hely 
zet az hogy a társulat védmüvei szilárd, 
megnyugtató építmények; belvizlevezetese 
bevált és csak a mélyebben fekvő 'apo^ 
jutnak - mintegy ot-tiz hold — 600 fokos 
vizszin mellett a Duna nyomása folytan la-
kadó viz alá. . , ,

A kérdés ezidőszerint: mennyire kepes
a talaj termő erejét az érdekeltség kihasz­
nálni, mennyire lesz kepes a nép munka­
erejében rejlő energiát kifejlesztem abban az 
irányban, melvlyel a jövedelmező művelési 
ágakat meghonosíthatja és különösen a ke­
reskedelmi termelvenyeket kultivalja.

Kívánatos, hogy Bezdan községe, mm 
legnagyobb érdekeltség az o 1100 kát. hold 
földjén mutasson jó példát és fejleszsze, azt
a gazdasági üzem korszerű követelményének 
megfelelő feltételei kozott (konyhakertészetet 
öntözéssel, gyümölcstenyésztést, kender- es 
komló-termelést stb.) de nem mesterségesen 
felhajtott bérletemeléssel, hanem a gazda 
sági technika bevonása mellett a jövedelem 
fokozásával, indirekt rendszeren.

Molnár Ferenc, 
árm. tára. igazg.

B legényegyesiilet házszentelése.
Lélekemelő, bensöségteljes ünnepélynek 

voltunk tanúi folyó hó 28 án, vasárnap, ami­
kor dr Városv Gyula nagylelkű adományá­
ból felépített díszes székházát az egyesület 
felavatta és jótevőjének művésziesen meg­
festett arcképét leleplezte. Az érsek kép­
viseletébe, dr. Steécz György kanonok vett 
részt az ünnepélyen, amelyen a budapesti 
központi r. kath. legényegyesület is nagy­
számú küldöttséggel képviseltette magát.

Dr. Steéez György délelőtt 10 érakor
a szent István-templomban fényes segédlet­
tel ünnepélyes szent misét celebrált. A mise 
alatt a polgári kaszinó egyesület, dalárda 

i szent zsolozsmákat énekelt I’. Hajmuml mu- 
I vészi harmonium játéka mellett.
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Az egyesület tagjai, a küldöttségek és 
a város közönsége — amelynek sorai között 
láttuk Fernbach Károly főispánt, Vojnits Ist­
ván alispánt, Hauke Imre polgármestert és 
városunk vezető egyéniségeinek roppant nagy 
számát — a szent mise után az egyesület 
székházának dísztermében gyülekezett.

A házszentelést dr. Steécz kanonok 
eszközölte. Majd díszközgyűlés volt. A meg­
nyitó beszédet Budav Gerő, az egyesület 
fáradhatatlan szorgalmú elnöke mondotta. 
Tömör, magvas és szónoki lendülettel el­
mondott beszédében ismertette az egyesület 
szociális és magasztos célját.

Az elnök indítványára fővédnökökké: 
Vaszary Kolos hercegprímás, gróf Majlúth 
Gusztáv, Bende Imre, Boromisza lilior dr., 
Mayer Béla dr. püspökök, Fernbach Károly 
főispán, gróf Zichy Nepomuk János v. b. t. t., 
gróf Ghottek Rezső v. b. t. t.

Védnökökké : Schweitzer József, Kleiner 
Lajos, Maeskovies l'al praelátus - kanonok, 
Zundl Péter, Hoffmann Károly, Valiimra 
Ágoston dr., Steécz György dr., Povischill 
Bikárd, Boromisza István, Horváth Győző 
kanonokok, Fernhach Péter orsz. képviselő.

Tiszteletbeli taggá: dr. Révay I ibor 
érseki titkárt választották meg.

Majd Buday elnök felolvasta József 
főherceg leiratát, amelyben tudatja, hogy az 
egyesület fővédnökségét elfogadja. A leirat 
a közönség körében élénk örömet keltett.

Kleiner Nándor ünnepi beszéde közben 
hullott le a lepel a kalocsai érseknek az egye­
sület bőkezű adakozójának arcképéről. A be­
széd után a zombori iparos dalárda az Kcce 
sacerdos“-t énekelte.

F.zután a budapesti országos központi 
legényegyesület kiküldöttjei üdvözölték a test­
véregyesületet. Buday elnök záróbeszédé után 
Hauke Imre polgármester indítványára egy­
hangúlag elhatározta a közgyűlés, hogy a meg­
jelent közönség névsorát, az elnöki megnyitó 
és ünnepi beszédet jegyzőkönyvbe megörökíti.

Vojnits alispán indítványára pedig elha­
tározta, hogy a diszjegyzökönyv egy példá­
nyát elismerés jeléül az elnöknek kiadassek.

Nagyszámú közönség vett részt a ház­
szenteléssel kapcsolatos esti hangversenyen 
is. Szimpatikusán logadták Latinovits Staneit, 
aki ez alkalomra irt „Prolog“-ot maga szavalta 
el. Az iparos dalárda Haydn „Teremtés“ 
oratóriumából „Csodálva néz a nagy miire“, 
„Az egek beszelik az Ur dicsőségét“ cimü 
részleteket adta elő szép össztanultsággal, 
Hrabovszky István (Gábor főangyal) lyrai 
tenorja, Varga Kálmán (Uriel főangyal) erő­
teljes. magas terjedelmű bariton tenorja uralta 
a kart, amelyhez hízelgőén simult Cserneties 
Mariska tiszta csengésű, lágy szopránja. A 
precíz előadásért Szántó Károly karmester 
sok tapsot kapott. „A eelli búcsú“ melodrámát 
Kaieh F.rzsike szavalta el szépen Michajlovits 
Ivánka ügyes zongorakiséretc mellett. Dömötör 
Pál kir. ítélőtáblái bírónak ez alkalomra irt 
színpadi képe „Az áldott ház“ óriási hatást 
ért el. Tomboló lelkesedéssel hívta a közön­
ség a szerzőt, aki végre az óhajnak engedve, 
meg is jelent a színpadon, amelyre ismétel­
ten frenetikus taps zúgott fel. Az előadást 
reggelig tartó tánc fejezte be.

Országos orvosi kongresszus Zomborban.
Zombor város törvényhatósági bizott­

sága legutóbb megtartott rendes évnegyedes 
közgyűlésében elhatározta, hogy az országos

BÁCS KA. __________ _

orvosi kongresszusnak Zomborban való meg 
tartására az orvosszövetséget felkéri.

Fernbach Károly főispán a bácsmegyei, 
valamint a zombori orvos fiókszövetség ké 
relmére a rendezés és egyéb tennivalók mi 
kéntjének megbeszélésére tegnapelőtt délután 
4 órára értekezletet hivott össze, amelyen 
resztvettek: Vojnits István alispán. Hm g 
Imre polgármester, Michailovit* vármegyei, 
Gyűrűits városi főjegyzők, dr. Fávlovits kir. 
tanácsos, vármegyei és dr. Foppovits városi 
főorvosok, Spanyol tanácsnok, dr. Thurszky 
városi ügyész, Listyevity főkapitány, Szemző 
Gyula a vármegyei közegészségügyi bizottság 
elnöke, dr. Fertschy Ferenc a vármegyei, dr.
Sági Samu a zombori orvosi fiókszövetség 
elnökei, dr. Thim József (Apafin), dr. Spitzer 
István (Kerény), dr. Fényi József (Topolya), 
dr. Révfy Jenő Szabadka, dr. Hofbauer 
Miklós (Hódság), dr. Thurszky Pál (Titel), dl. 
Wollheimer József (Zombor) orvosok stb.

Az értekezlet meleg ovációkban részesí­
tette Fernbach főispánt, hogy az értekezlet 
összehívását elvállalta és úgy őt, mint Vojnits 
alispánt és Hauke polgármestert felkérte, hogy 
a kongresszus sikere érdekében a testvér 
szövetségeket támogassák. Elhatározta az ér­
tekezlet, hogy a kongresszust Boszniába irá­
nyuló tanulmányúnál köti össze.

A rendezési és egyéb előmunkálatokkal, 
a fogadtatás az elszállásolás előkészítésével 
a zombori orvosi fiókszövetség bízatott meg.
A kongresszus szeptember hó 5-én és 6-án 
lesz megtartva.

Előfizetési felhívás
a

XXXI évfolyamára
(Slőtfizetési fZeltcíelch:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve i

Egész évre ... . 12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára *
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittcrmann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Hírek.
I Gyermekünnep.

A méhecske szorgalmára emlékeztető 
lázas munka után végre elérkezett junius hó 
28-ika a gyermekek vasárnapja.

Veröfényes, szép nyári napra ébredtünk. 
A magánházak zászlódiszt öltöttek. Az utcákon 
mindenfelé asztalokkal és székekkel meg­
rakott terhes szekereket láttunk kifelé döcögni.

I Mi id a városi park felé igyekez.tek, hogy a 
I szegény, elhagyott gyermekek javára adakozni 

vágyó közönségnek még pihenés közben is 
I módjában legyen obulusait a szent cél oltá- 
; rára áldozni. Városunk iskolás gyermekei 

délelőtt 9 urakor tanítóik vezetése mellett, a 
1 Szentháromság-téren gyülekeztek, ahonnan 
I az apatini „blózerok“ diszindulója mellett

indult ki a menet a városon keresztül a 
körutakon át, hogy ismét visszatérjen a Szent­
háromság-térre. A közönség óriási tömegekben 
lepte el a járdákat, hogy gyönyörködjék a 
gyermekek örömében.

Délután már 2 órakor megkezdődött a 
népvándorlás a városi park felé, ahol a tulaj- 
donképeni ünnepély lefolyt. Derék dolgot 
végeztek a pénz.tárnoki tisztet betöltő férfiak, 
mert alig akadt egy-egy percnyi pihenőjük.
A gyermeknapon körülbelül 6000 belépőjegy 
kelt el.

A rendezőség fáradozása és dicséretes 
buzgalma nem maradt sikertelen, mert a 
különféle elmen befolyt 4500 koronából hozzá­
vetőleg 1500 korona jut az országos gyer­
mekvédő liga javára.

Volt ott gondoskodás mindenről. Bazár, 
trafik, három cukrászda, gyors fényképészeti 
műterem, három lacikonyha, körhinta, karika­
dobás, mozi, pezsgős sátor, illatos posta, 
szépségverseny stb. A szépségverseny győz­
tesei az asszonyok között: Fernbach 1 étemé, 
a leányok között Gaál Margit, a gyermekek 
között: Csáeosi Tiborka lettek.

A Good-Templarok csinosan diszitett 
sátra előtti léren elhelyezett asztalokat a 
közönség állandóan ostromzár alatt tartotta, 
pedig csak hűsítő italokat kapóit, no meg 
félóránként főtt Ízletes halászlét.

Első szereplése ez antialkoholistáinknak. 
Örömmel tapasztaltuk, hogy városunk közön­
sége mily szimpatikusán viseltetik irányuk­
ban. Az elért szép erkölcsi siker buzdítsa 
őket jövő áldásos munkálataik fokozottabb 
kifejtésére. A tréfás reklámhajhászás lelke 
és vezére Gruda Pál és Szondy Pista voltak.
A kabaré-sátor állandóan zsúfolva volt, ahol 
a közönség rogyásig kikacaghatta magát. 
Pompásan sikerült tűzijáték és mozielöadás 
fejezte be az ünnepélyt.

Személyi hir. Faragó János kir. 
tanfelügyelő julius hó 1-én megkezdette -> heti 
szabadságát. A hivatalvezetésével a m. kir. 
közoktatásügyi miniszter Argay Bálint királyi 
segédtanfelügyelőt bízta meg.

Személyi hir. Bidder Vilmos, a 
Sztanisitsi Takarékpénztár igazgatója 4 heti 
tartózkodásra Karlsbadba utazott.

Kinevezés. A m. kir. kereskedelmi 
miniszter Sauerborn Károly oki. mérnököt 
kir. segédmérnökké nevezte ki és szolgálat­
tételre a zombori kir. államépitészeti hivatal­
hoz osztotta be.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Probojesevies Lőrinc szabadkai, Kaieh Miklós 
zombori, Gruda Károly szabadkai, Röth Mózes 
zombori, Götche Jakab topolyai, Keezik János 
topolyai járásbirósági és Masirevics Tivadar 
zombori törvényszéki írnokokat jelenlegi alkal­
mazásuk helyén irodatisztekké nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Simonyi Sándor zentai és Jankovich Emil 
palánkai járásbirósági telekkönyvvezetőket, 
jelenlegi alkalmazásuk helyén a IX. fizetési 
osztályba sorozott telekkönyvvezetőkké, to­
vábbá Tury Lajos topolyai, Tomich Velyko 
újvidéki, Bobár István zentai, Rónai Károly 
palánkai, Marssó György bajai, Sztrilich 
Kálmán óbecsei, Kührner Ignác zombori, 
Schannesz Oszkár újvidéki, Augsperger Ferenc 
apatini, Nowacki Jenő bácsalmási és Nosszák 
Lajos titeli segédtelekkönyvvezetőket jelenlegi 
alkalmazásuk helyén a X. fizetési osztályba 
sorozott telekkönyvvezetökké nevezte ki.

Kinevezés. A belügyminiszter Kuthy 
Lajos zentai m. kir. anyakönyvvezetőt ezen 
állásában való meghagyása mellett a IX. 
fizetési osztály III. fokozatába nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter ifj. 
dr. Bállá Emil zombori törvényszéki joggya­
kornokot a nagybecskereki törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.
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Esküvő. Mult hó 27 én esküdött Sza­
badkán a plébániatemplomban örök hűséget 
Koszits Ákos dr., Baranya vármegye főügyésze 
Paukovich Szerénának, néh. Paukovieh Andor, 
a szabadkai ügyvédi kamara elnöke és neje 
szül. Kelemen Vilma leányával. Násznagyok 
voltak a vőlegény részéről Koszits Kamii, 
Baranya vármegye alispánja, a menyasszony 
részéről dr. Mikosevics Kanul, Bács-Bodrog 
vármegye főügyésze.

Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Pataky Jánost, a 
múzeumok és könyvtárak országos lölelügyeio- 
ségének tollnokát királyi segédtanfelügyelové 
kinevezte és Bács-Bodrog vármegye királyi 
tanfelügyelőségéhez további szolgálattételre 
beosztotta.

Kamatláb leszállítás. A Zombori
Takarékpénztár választmánya múlt hó27-én tar-
tott ülésében elhatározta, hogy folyó évi julius 
hó 1-töl kezdve az újonnan elhelyezett be­
tétek után 4"/o kamatot fizet. Az ezen idő­
pont előtt elhelyezett betétek kamatlába a 
jövőben is 4 ,°/o marad.

Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Fiileky József szegedi fa- és fémipar­
iskolai igazgatót, a bácskai iparostanonc- 
iskolák szakfelügyelőjét a győri fa- es tem- 
iskolához nevezte ki hasonló minőségben.

Női kereskedelmi tanfolyam 
Zomborban. Folyó év szeptember havá­
ban már harmadik évébe lép a zombori női 
kereskedelmi tanfolyam, amely egy évig tart 
és beiratkozhatnak azok, kik a polgári iskola 
négy osztályát, vagy az azzal rokonmtézetet 
sikerrel végezték; felvehetők azonban azok 
is kik eme képesítés hiányában 14-ik élet­
évüket betöltölték és felvételi vizsgát tesznek.
A tanulók csak korlátolt számban vehetők 
fel. Kívánatos, hogy már most jelentkezzenek 
a felvétetni akarók az intézet igazgatójánál 
(Novákovits Izidor, felső keresk. isk. tanar), 
vagy a felső keresk. iskolában helyettesenel.
Az évi tandíj 120 korona, a beiratasi díj 
10 korona.

Iskolai találkozó. Bácz Mica ez 
utón is értesíti volt tanulótársait, kik öt esz­
tendővel ezelőtt végeztek a Miasszonyunkról 
nevezett iskolanénék helybeli intézetében, 
hogv a találkozóra folyó hó 6 án reggel hét 
órakor jelenjenek meg a nevezett intézetben.

Szociálisták kongresszusa.
A bácsmegvei szociáldemokrata munkások 
küldöttei Zomborban, vasárnap és hétfőn tar­
tották félévi megyei kongresszusukat. A megye 
számos községének küldöttei képviseltettek 
magukat. A megyei folyóügyek elintézése 
mellett elhatározták, hogy a megyei mozgal­
mak egységes vezetésére megyei titkárságot 
állítanak fel, amely a nagyobb városok tit­
kárságaival együtt fogja a szervezés es agitáció 
munkáját végezni.

Az ügyvédi kamara koréból.
A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Dohány Sándor szabadkai, dr. Mé­
száros Miksa bácsalmási, dr. Horvát Mór sza­
badkai és dr. Königstädtler Ottó "jvidéki ügy­
védeket az ügyvédek lajstromába iktatta, 
Szutrély Lipót bajai, Loúsz Zsigmond regocei 
ügyvédeket elhalálozásuk folytán az ügyvedek 
lajstromából törölte és hogy az elobbnevezett 
ügyvéd irodája részére gondnokká dr. N íkolausz 
Béla bajai, az utóbbnevezett ügyvéd irodája 
részére pedig gondnokká dr. Kinder Janos 
bajai ügyvédeket rendelte ki, végül dr. Tcreczky 
György adai ügyvédet, a budapesti ügyvéd, 
kamara területére való elköltözése Wytanw 
dr. Vojnovics Áron ügyvedet, saját heréimére 
az ügyvédek lajstromából törölte, az utobb- 
nevezett ügyvéd az irodájához tartózó ira­
tokat dr. Vojnovits Vladán óbecsei ügyvéd­
nek adta át.

Hymen. Dr. Spitzer Gyula bácstopolyai 
ügyvéd eljegyezte Both Mariskát, Both Manó 
óbecsei kereskedő leányát.

Állami mének selejtesé*«. A
m. kir. állami méntelep ménanyagának ősz 
tálvozását, illetve selejtezései Baja,n hu
hó 23-án fogják megtartani. A mentele _ 
ezen a napon kiselejtezett, tenyésztési még 
használható mének mindjárt, a helyszínen 
fonnak adatni.

BÁCSKA.

Esküvő. Peitl Lajos kucorai irnuk- 
végrehajtó junius 27-én vezette oltárhoz Hor­
váth Erzsiké kisasszonyt, Horváth János 
mértékhitelesítő leányát, Kilián.

A Munkásbiztooitó Pénztár 
uj ügykezelése. A kereskedelemügyi 
minisztérium s a m. kir. állami inunkásbiz- 
tositási hivatal rendeleteket bocsátottak ki, 
amelyek az üzemi és balesetjelentéseket, az 
alkalmazottak bejelentését és a pénztárak 
ügykezelését a mnnkásbiztosi hii vénynek meg­
felelően szabályozzák. E rendeletek főbb in­
tézkedései szerint mindazok a munkaadók, 
akiknek alkalmazottai baleset ellen biztosi- 
tandók, tartoznak f. évi julius hó 1-töl -o ig 
terjedő idő alatt az üzembejelentest, az e 
célra szolgáló űrlapon eszközölni. Lgyanez 
idő alatt jelentendök be azok az üzemi vál­
tozások is, amelyek 1907. évi julius 1 óta 
az üzemben előállottak. Kötelesek továbbá 
a munkaadók összes alkalmazottaikat a mun- 
kásbiztositó pénztárnál az újonnan kibocsá­
tott űrlapokon bejelenteni, tekintet nelku 
arra, hogy az. alkalmazottak előzőleg mar 
be voltak-e jelentve vagy nem. E bejelenté­
sek f. évi julius 16-tól 31-ig terjedő idő alatt 
eszközlendök s ezek alapján az összes tagok 
uj igazolványt kapnak.

Szemétlerakodó telep. Nap­
nap után felhangzik a panasz az egyes kül­
telki lakosok részéről. De hogy jogorvoslatot 
kapjanak — arról bizony csak álmodni lehet. 
Megint kaptunk egy keservesen panaszos 
levelet az Újtelep egyik utcai szemetlerakodo 
telepéről. A múlt hétfőn egy ismeretlen egyen 
egy rongyokba burkolt macskát dobott el a 
Rókus-temető melletti kis utcában s azóta 
ott díszeleg a legnagyobb bűzt terjesztve.
A lakosok már az utcára sem mehetnek, 
mer! féltik az egészségüket és ha mar valaki 
louiyszeritve van a lakásából kimozdulni, 
akkor kénytelen az egész újtelepet korulzó- 
názni, hogy a városba juthasson. Ha pedig 
valaki — Írja tovább a panaszos kételke­
dik az ott uralkodó állapotról, tegyen egy 
sétát a Rókus temető melletti kis utcába es 
inéi; fo" győződni annak tarthatatlansagurol. 
Tán a" közegészségügy érdekében nagyobb 
felügyeletet lehetne gyakorolni? Hiszen min­
den embernek drága a maga egészségé. a 
már sikerült annak idején a „békakoncertet 
kipusztitani a sétáló közönség örömere, ami 
az egészségre nem is volt ártalmas (.), a an 
módot fognak találni arra is, hogy a 4-;> 
nap óta bűzt terjesztő állatot is valami utón- 
módon eltávolítsák, mert ez a dog feltétlenül 
ártalmas az emberiség egészségének.

Felülfizetések. A zombori kath. 
legényegyesületnek folyó évi junius hó 28mn 
tartott műkedvelői előadása alkalmával feni 
fizetni szívesek voltak a következők: Bo- 
zsánszky János 2 kor., Csemus Marton 40 
fillér, Donoszlovits Vilmos dr. 2 kor., h nett 
mann Gyula 1 kor., Gräber Mihály 1 kor., 
Gräber Teréz 1 kor., Hock János 1 korona 
Husvéth István 40 fillér, Józsa Gabor Kn.pl 
János, Mayer József 1 1 kor., Margalits Kde
dr. 4 kor., Nebl Adá.n 1 kor 40 filler, V 
N N N. 2—2 kor., N. N. 60 filler, N. N. 
40 fillér, N. N. 40 fillér, N. N. 30 filler 
Pastrovits János dr. 4 kor., Rados Marko 
kor. 50 fillér, Stehler Antal 80 fii ér,_Schnur 
Laios 1 kor. 20 fillér. Szabó Gyula o0 filler, 
Szelni an n Péterné 1 kor. 50 fillér, Tantner 
Ottó 2 kor., Vujevich Márk 1 kor Waleth 
Jánosné 2 kor., Wallner Ferenc 1 korona es 
Zimmermann János (Szond) 50 filler. Össze 
sen 38 korona 90 fillér, melyért a nemes- 
szivü felülfizetöknek ezuton is hálás köszö­
netét nyilvánítja az egyesület vezetosege.

Türr zsilip« A Ferenc-csatorna tár­
sulat Budapesten május 21-én tartott igaz­
gatósági ülésében, méltányolva boldogult el­
nökének, Türr István tábornoknak a csatorna 
vizi- és közgazdasági ügyeiben elért magasz­
tos és hervadhatatlan érdemeit, elhatározta, 
hogy ezen érdemek örök dicsőítésének je e.il,I az óbecsei hajózási zsilipet ,Turr István 
zsilip“ névvel jelölteti meg.

Nem fütyül a vonat többe. A
1 kereskedelmi miniszter leiratban értesítette 

' összes állomásfőnökségeket, hogy a vo-az OSSZCS .. -
natok fütyülését pár hónap múlva beszünteti

Adomány. Dr. Városy Gyula kalocsai 
érsek a hajai közkórház kápolna fedezési 
költségeihez újabban 280 koronával járult
hozzá. . . ......Felülfizetések. A zombori önkén­
tes tűzoltó testület által 1908 évi junius hó 
oQ án megtartóit juniálison felülfizettek: Uzv. 
Hameder Karolyne 16 kor. 40 fii, Szemző 
Gyula, Széchényi József, özv. Wámoscher 
Géza né, dr. Pavlovits Simon, dr. Kosztits 
Lázárné, Januvits Gyula, Falcione Árpád, 
dr. Kesmárky Béla, Szlávy Klemer 10-10 
kor., özv. Spitzer Mónié 8 kor. 80 fii., Szemző 
István 6 kor., Szilágyi Mór, dr. Gombos Mór 
Járos Gusztáv, Frvy Imre Kohe.ni Zsiga n ~o 
kor.. Fehér Gyula apátplebanos 4 kor. 41 hl., 
dr. Margalits 4 kor., dr. Duchon János o kor., 
Butkovits József 3 kor., Bécsey 3 kor. 40 fii, 
Zsulyevits Ernő, Grüner Samu, dr. Jovanovits 
József, Szuppek Gyula, Szondy Mátyás, Borsos 
Ferenc, Mayer István, Ilim Dezső, Horvatov.ts 
Sztinó, Maltas András 2—2 korona, 8challer 
Herman 2 kor. 80 fii, özv. Gertmgei■ 1 ülné 
2 kor. 20 fii, Paul Kálmán, Kunyovits Műiden,
N. N. V40- V40 kor, Listyevity Titusz, Dzsi- 
nits Mladen, Hubert Henrik. Potánka Karoly, 
Mérey József, Csicsovacsky Mita, Bull István, 
Csuvárdits Lajos, Harmuth József, Kulity 
Mátyás, Nebl Antal, Jaits Novak 1 1 kir,
Appelsholler Ferenc, Csicsovacsky Lazar, 
l-’nküs Gvulu N. N, Grün Gyula, Hermann 
József, Vértesi Károly 80—80 hűen Ugry 
Mihály, ilj. Markovits heretic 00—60 führ, 
Vlbjkovits Mladen, Kovacsits Mladen Xrómts 
Mladen. Stehler Rezső, Hay Ignác, M«»inger 
József, Meiringer József, Danedt Jo*se 40 40 
filler. Összesen 218 korona, mely felulfizete- 
sekért ezuton is hálás köszönetét mond a 
rendezőség. .

Kinek kell fölmondani a la­
kást. Érdekes határozatot hozott a buda­
pesti VII. kerületi járásbíróság. Kimondotta, 
hogy a lakásbérlő nejénél történt lolmondas 
nem érvényes. Erre az iteletre az adott al­
kalmat, hogy amidőn egy házfelügyelő két 
tanú jelenlétében megjelent az illető lukas­
ban és mivel a bérlő nem volt otthon, a 
bérlő feleségének mondotta tol a lukast. A 
nő kijelentette, hogy ezt tudomásul nem veszi, 
hanem mondjanak föl a férjének A háztulaj­
donos erre megbízta az ügyvédjét, hogy a 
bíróság előtt mondassa ki érvényesnek a tol- 
mondást, kötelezze a bérlőt a lukas elhagyá­
sára és az összes perköltségek megfizetésére.
A bíróság azonban elutasította a folperest, 
a fölmondást érvénytelennek mondotta ki es 
kötelezte a háztulajdonost, mint. lolperest az 
összes költségek megfizetésere. A megokolus- 
ban előadja a bíróság, hogy noha a örvé­
nyes hitestárs felelős vagyon.lag a lakas- 
1,érért, a szerződő félnek a háztulajdonossal 
szemben mégis csak a férjét kell tekintem , 
e szerint a fölmondás ténye is csak nala
tmi. '“ba|om tanitás. Zacha.riás 
Árpád cimbalmos értesíti az érdeklődőket, 
hogy kezdők, valamint haladok cimbalom- 
oktatását elvállalja. Cimbalom hangolást hely- 
ben és vidéken jutányos arak mellett elfogad. 
Levélheti megkeresések Zombor. Vadaszkurt 
szálló intézendök.

Megszűnt lap. Az Ujszivácon meg- 
jelenö Közép Bácska cimü hetilap a vasár­
napi számmal pártolás hiányában incgszunt.

Fucscs a viharágyunak. Nagy 
szenzációt keltett ezelőtt tiz évvel a vihar 
■iKYu Komoly tudósok es jeles szakértők 
megállapítottak róla, hogy olyan erővel re,.- 
dSLüí amelylycl romba » £
vihart és jegethoző fefiegeket. Most Uz cv
util„ rájöttek, hogy a fellegek kutyába se 
veszik s igy nem érdemli meg az allam ked 
vezménvét. amelyet azonban tíz évig haborit- 
tutí-inul élvezett. Most rendeletét adott ki a 
földi.nvelési miniszter, amelyben köztudomásra 
hozza, hogy a v,halágyukról les/• he az 
állami kedvezményt, mivel az a hozzáfűz itt 
várakozásnak nem felelt meg.

Csőd. Mittler Izidor lmjai kereskedő 
ellen a szabadkai kir. törvényszék a csődo 
megnyitotta. Tömcggondnokul di. • z u 
Vidor'bajai ügyve,I. helyett,1 dr llorvat 
Móric szabadkai ügyvéd neveztetett ki.
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Gondnokság. A szabadkai kir. tör­
vényszék Ladt Jakab bajai lakost elmebeteg­
ség miatt gondnokság alá helyezte.

Furfangos csaló. Nagyobb áru- 
szállitmány érkezett a múlt héten a baja. 
állomásra Merger Hermanne dávodi lakos 
részére. A címzett már Amerikában volt, 
mégis a nevében valaki átvette az árut s 
odülib állt vele.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági j 

bizottsága folyó évi június hó ^7-én tartotta 
meg rendes évnegyede« közgyűlését terr.bach j 
Károly főispán elnöklésével a bizottsági ta- | 
goknak eléggé elénk részvétele melh-tt. Nem te- , 
hintve, hogy több fontos ügy tárgyalása került 
szőnyegre, a nagyobbszcrii érdeklődés annak 
tudható be, hogy a vármegye volt főispánjá­
nak Latinovits I'ál arcképének ünnepélyes 
leleplezése is egyik tárgyát képezte a köz­
gyűlésnek. A tisztviselők iránti szimpátiájának 
ismételten szép tanujelét adta a törvényható- , 
sági bizottság azon határozatával, amellyé j 
a nyugdíjalapra fizetendő járulekokat j
magára vállalta. Láthatják a tisztviselők, hogy | 
a törvényhatóság érdeklődik irántuk és hely- ; 
zetük javítása érdekében áldozatokat is tud 
hozni.

Napirend előtt Fernbach Károly főispán ; 
az óbecsei járás egyik legrégibb tisztviselő- 
jenek, dr. Milkó Ignác járásorvosnak a köz- | 
egészségügy terén kifejtett hasznos és buzgó 
szolgálatai elismeréséül szép beszéd kísére­
tében adta át a felség ajándékát, a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjét.

Részletes tudósításunk imitt következik:
1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.

— Tudomásul vétetik
2 Belügyminiszteri rendelet a rendezett 

tauác-u varosok tisztviselőinek, valamiül a 
segéd és keze'őszeiuélyzet tagjainak össze­
férhetetlensége tárgyában. — Tudomásul 
vetet ík

3 Honvédelmi miniszternek leirata a pót 
lovazó bizottságok összeállitasa es a lote 
nyésztók szövetkezetének megalakítása tár 
gyahan. — Tudomásul vétetik.

4 Latinovits Pál volt főispán arcképének 
Ünnepélyes leleplezése — Lapunk más helyén 
foglalkozunk vele.

5 Somogy vármegye határozata a korcs 
mák, sörházak és pálmkaméréseknek vasár- 
és ünnepnapokon déli 12 óráig zárva tar 
tása tárgyában — Tudomásul vétetik.

ti. Zólyom vármegye közönségének átirata 
a varmegyei tisztviselők javadalmazásának 
végleges rendezése tárgyában. — Tudomá
sül vétetik. .

7. Békés vármegye közönségének átirata 
a földadó aránytalan és igazságtalan kivetése 
köríti feuforgó sérelmek orvoslása tárgyában.
— Tudomásul vétetik

8. Esztergom varmegy e közönségének átirata 
a s/.egeuyltgy országos rendezése tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

ti. Nyitna vármegye alispánjának átirata 
Uaszlucsuó Község tűz.károsultjainak segelye 
zese iránt. — Tudomásul vétetik.

10. Moson vármegye közönségének átirata 
a tüdővesz terjedésének mcggátlása tárgyában. 
— Hasonló felirat intéztetik.

11. Ugyanannak átirata a vármegyei tiszt­
viselők országos egyesületének támogatása 
tárgv áhan. — 200 kor. állapittatik meg..

12 Huny ad vármegye közönségének atirata 
a volt vármegyei erdészek szolgálati idejének 
a nyugdíjazásnál leendő beszámítása iránt. 
— Tudomásul vétetik.

13. Főispán ur átteszi a megtartott szá 
monkérös/ékről felvett jegyzőkönyvet. — 
Tudomásul vétetik.

14. A lludits ösztöndijalapitvány kezelő 
bizottságának legutóbbi üléséből hozott ha­
tározatai. — Felterjesztetnek.

iá xiiKiiam eh'terjesztés a -Slöjd“ kézi-

ügyességi tanfolyam felállítása tárgyában.-

^iX2u*S- K-«t yy*
rának Pécsett történt leleplezáet Unnitp f 
a vármegye képviseltetése tárgyába .

SS ít
levő vármegyei alapítványt be y 
tárgyában. — Ttirr Andornak adományozótóli .

18. Alispán« el0.erjesz.es Zagoros.ts Timó
örökösei ellen folytatott per vMlénti kifejte I
muukássáeért dr. Csernyus Pál vármegyei id. 
főügyész részére adandó jutalom tárgyában.
— 240 K szavazlatik meg. .. It

19. Alispáoi előterjesztés a megye
sági lagvalasztások tárgyában. - J«»<»8
15 iki batáridő álhp’ttaiik meg.

20. Abspáni elótenesztes a Irak—cserevtci
révhez vezető trvh.közutáibelyezése tárgyában.
— Elrendeltetik. . __

21 Alispánt előterjesztés a topolya
óverbászi trvb. k zut bác> fekete begy-óv er- 
baszi szakaszának áthelyezése és a topolya 
óbecsei útvonalnak a trvlc közutak háléza 
lába való felvétele tárgyában. — A jelenlegi
állapot fentartatik. .

22. Alispáni előterjesztés a z«ablyai tlV 
szolgabirói lak átalakítási munkálatainál felme 
rillt többletköltségek engedélyezése tárgyában.
— 1400 K engedélyezietik.

23 A vármegyei háztartási alap és a vár­
megye tulajdonát képező avagy kezelése alatt 
álló összes alapok 1907. évi számadási zárlatai.
— Fellerjeszietik. .

24. Alispáni előterjesztés a vármegye szó
eálatában álló összes tisztviselők és alkal 
mázolták által fizetendő 5% os nyugd.jjáru- 
lek atvallalása következtében a megyei nyug­
díjalapnál előálló bevételi kevesblet honnan 
leendő fedezése iránt. - 3l/,% «8 pó’adó 
ból elfogadtató. ,

25 Alispáni előterjesztés Latinovits lat- 
j fele fizetésemelés és az 1904. évi X t. e.
1 alapján megállapított javadalmazások közötti j 

külömbözet megallapitasa esetén felmerülendő 
kiadások tárgyában. — Jeleutéstetel vegeit 
az a i-páonak kiadatik. .

2ti Alispáoi előterjesztés a fennállott régi 
csaszaii adóhivataloktól átvett s jelenleg gaz­
dátlan letéti pénzeknek bovaforditása iránt.
— Felterjesztetik.

27. A községi jegyzői nyugdijválasztmány 
megalakítása. — Megalakitlatott

28. Az esküdikepes egyének névjegyzéké 
nek összeállításához bizalmi férfiak kiküldése 
— Kiküldettek.

29. A megyei ár-aszék előterjesztése a 
L'utburger József elleni ügjbeu felmerült 
köbségek megtérítése iráut. — Fedezés el 
rendeltetik és felterjesztetik.

30. Vármegyei árvaszék előterjesztése a,, 
óbecsei árvák ettue alatt kezelt összeg per­
lése ügyében felmerült 338 korona 40 Idler 
költségeknek az árvatari tartalékalapból 
leendő fedezése tárgyában. — Fedezés el 
rendeltetik es felterjesztetik

31 Ugyanannak előterjesztése Gracza 
Ádantné szül. Robotka Julis elleni ügyben 
felmerült 10 korona 90 fillérnek a árvatán 
tartalékalapból való fedezése tárgyában. — 
Fellerjeszietik. ,

32. Ugyanannak előterjesztése Radivojcev 
János elleni ügyben felmerült 60 korona 82 
fillér költségnek a vármegyei gyámpénztár 
tartalékalapjából leendő fedezése iráut. 
Felterjesztetik.

33. Ugyanannak előterjesztése Perle József 
hagyatéka ügyében felmerült 15 korona 96 
filler költségnek a vármegyei gyámpénztári 
tartalékalapból leendő fedezése iránt. — Fel- 
terjesztetik.

84 A zombori m kir. péuzttgyigazgató- 
ságnak kérelme — az építendő pénzügyi palota 
részére szükséges telek adományozása iránt. 
— Nem teljesittetik.

35. A Szabadka—gombos—palánkéi h. é. 
vasút részvénytársaság megkeresése a vár­
megye részére feotartott igazgatósági tagsági 
helyek betöltése tárgyában. — A törvény 
hatósági bizottság a mindenkori alispánt és 
előadót, valamint Császár Péter főszolgabírót.

•Iái fámra 1 )nna ír alma

községnek a vadászati jog bérbeadása tár- 
gyában hozott határozata ellen. — Megzem-

m'o7 Brezsovszky Vazul felebbezése Begecs 
községnek a községi rendőrség, szabalyren- 
delet megváltoztatása tárgyában hozott bate- 
“ la «lien — Féloldalik; rendőrvezetőnek 
800 é- rendőröknek 600 kor. állapíttatott meg.

38 Wenz Erzsébet felebbezése Urszenttváu 
L tv/séiriiek * községi szülésznő fizetésének í£S2 Ű.g,lb.- holott b«,*™.» .11.0,

Qo ifj Szemző Gyula felebbezése Ozóvé 
községnek a vadászati jog bérbeadása tár 
evában hozott határozata ellen. — Féloldalik 
és uiabh nyilvános árverés kittt/etó.

40 Dujmovits József felebbezése Ujfutak 
községnek a községi rendőrség fizetésrende 
vége targvában holott határozata eile». —
— Rendőrök 600, rendőrvezető 800 kor. ban
me^aHapittatikyöfgy felebbw6ee Danabökény

községnek lakbért megtagadó határozata ellen.
— J.tvahagyatik. .

42 Matteisz Anna dunacsébi községi bá­
bának felebbezése Dunacseb községnek a 
fizetés fe'emelósét megtagadó határozata ellen.
— Féloldalik. ni i «

43 R egler Rezső felebbezése Boróc köz 
segeuek a tizetésfelemeléset megtagadó ha­
tározata ellen. - Jóváhagyató.

44 Fejes Ágost felebbezese a wekerle- 
falvai faiskola szakértő kirendelése ó-deine- 
ben hozott községi határozat ellen. — tel-
0l<45lllS-everényi György felebbezése Paletta 
községnek a tízetésfelemelést megtagadó ha­
tározata ellen — Féloldalik. .

46 Grátisz Józsefuó felebbezése Opaláuka 
községnek a szülésznő, fizetés felemelését 
megtagadó határozata el en. — Féloldalik.

47. Kobn Armin felebbezése Bacstováros 
község határozata ellen a helyettesi fizetés 
megtagadása targvában. — Jóváhagyató.

48. Meuczer Mór felebbezése Magyar- 
kautzsa községnek nevezett által bérelt tá­
rásodé tárgyában hozott határozata ellen.
Féloldalik. ..

49 Alniási Autal felebbezese Magyar- 
kautzsa község áltál a Kő, ősnek haltenyész­
té* céljaira leendő bérbeadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyató.

50. A községi gazdászati bizottság telt o 
bezese Magyarkauizsa községnek a btrka- 
legelő kibővítése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóváhagyató.

51. Eisele Janos felebbezése M lities köz
ségnek a kisbirák doboltatasi dijai 'árgyá- 
bau Hozott határozata ellen. — ‘

52 Ctimbal György és társai felebbezése 
Partpas községnek a rendőrség ruházata tar 
gyában hozott határozata elten. — Megva-

53 Posszavert Ágoston felebbezese Mihitcs
község által segélyezéseinek megtagadása
tárgyában hozott határozat ellen — *el0'
da'ö4 Till Istvánná felebbezése Paripás köz­
ség által segélyezésének megtagadása tár­
gyában hozott határozat ellen. — Felold»1 • 

55. Kopp Pál felebbezese Militics község 
által segélyezésének megtagadása tárgyában 
hozott határozat ellen. — Féloldalik.

66. Schnottl Pál és társai felebbezése te - 
emelt rendőri fizetéseik utalványozása tár­
gyában Vajszka—Bogyán községek által bo 
zott határozat ellen. — Megeemmisittetó.

57. Dávid Mihály és társai felebbezése 
Titel községnek a gazdasági munkásbaza 
építését megtagadó határozata ellen 
ispánnak kiadatik.

58. Szemző Károly főszolgabíró előterjesz­
tése a Vajszka-Bogyán községekben meg 
tartott segédjegyző választás ellen. B
semmisittetó.

59. Zsuffa Károly felebbezése Bács ke re
községnek a segédjegyző fizetésfelemelésénez
megtagadása tárgyában hozott határozat 
— Feloldató.

60. Bódy Andor és társai felebbezése ?. 
roszló községnek a segédjegyiő és ír 
fizetesemelée megtagadása tárgyában
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81. Sxluba Gyu'á és társai felebbexése 
MoDOStorsxcg községnek ax írnok és írnok- 
végrehajtó fixetéeemelésének megtagadása tár­
gyban hozott határozata ellen. — Hely adatik.

62- Peák Mark és társai felebbezese Mo 
nostorsxeg községnek a kisbirák tiaetéseme 
lésének megtagadása tárgyában hozott batá 
rozata ellen. — Hely adatik.

63 Bálint Gyöigy felebbexése szilágyi- 
telep községnek a költözködést költség meg 
térítés meg-agadasa tárgyában hozott hatá 
rozata ellen. — Hely ad»tts

64 Király Borbála felebbezése Dnoszló 
községnek a szülésznői tizetésfelemeles meg 
tagadása tárgyában hozott bata.ovata ellen.
— Féloldalik ...... .

65 Asztalos Károly és társat felebbezése 
Bácskertes községnek a kisbirák hzeie,eme 
lesének megtagadása tárgyában hozott hatá
rozata ellen. Féloldalik.

66 Lukács Gyula felebbezése Apáim 
községnek az ottani lövész egylet részére 
megszavazott ruházat tárgyában hozott ha á 
rozata ellen. — Jóváhagyatik.

67 Pál István és társai felebbezése Bács- 
feketehegy községnek a segédjegyző, trnok
és iruokvegrehajtó tizetésemeléseuek megta 
gadása tárgyában hozott határozata ellen. —
Féloldalik. , ,

68. Gsuder Péter és társai felebbezése
Kereny községnek utczai gyalogjáró létesítése 
tárgyában hozott határozata ellen — J >va
h869alGauder Péter és társai felebbezé#e 
Kerény községnek a nagyveudéglő megbóvi 
tése tárgyában hozott határozata ellen.

Kereny községnek a községi legelő beken 
tése tárgyában hozott határozata ellen -

J^7^*GoíovUs György és társai felebbezése 
Kuczo.a községnek munkásházak létesítésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

72 VDrafKenieuy Lajos felebbezése Bács- 
gvalaialva községnek a járdák kikövezesé^ 
nek mellőzése tárgyában hozott hataroza a
el,73 Horváth Mihály felebbezése Bácsgyula
r.i„ k«Le,..k »
tárgyában hozott határozata ellen.
ba74alKoleszár György és társai ^ebbezése 
Kurzora községnek a kisbirói üze ések eme 
lésének megtagadása tárgyában hozott hatá 
rozata ellen. — Féloldalik. , „ .

75. Koch Janos felebbezése Gádor község 
nek az irnoki fizetésemelésének meSlaf!*( a 
tárgyában hozott határozata ellen. - Ma
8lt76lk Seidl István és társai felebbezése 

Bácskeresztur községnek a közeé|' 
zot.ak fizetése emelesenek megtagadása lé. 
gyában hozott határozata ellen. — J°va
ba7'7aNkágy Miklós és társai felebbezé-e
Bácskeresztur községnek a '^ 'ejési rend 
és a legelő dijak tárgyában hozott ha á o

b8.U.e .étel e. ebit. it.ev»b»
Kjífb.titof... .»eb. - J6v.b.g,...k.

79 Kugler Béla felebbezése Kula község
nek egy előző közgyűlésben hozott egyes 
r.L..Lk mee.eum.ieilé.e lirpytb.t bo.ott 
határozata ellen - Jóváhagyunk.

80 Tománovits György felebbezése Bács
boküd bMti-et egy III.

hozott határozata ellen. — t eloldana.
81 Prodán Márin és társat felebbezése

rr8 x„,A községnek a kisbirák fizetés- Hercegszántó községnea hozott
emelésének megtagadása tárgya
határozata ellen. — Felolda ik.

82. Szekiczki Ignyát fe,cbbezé*e Z y 
kKraéirnek a végrehajtói fizetés felemelésenea
S,„,.,.d«« li,gylb.n beolt betitout. .11«.

83* Geretmeyei buta «»
Felsőszentiván községnek a köz £ r 
fizetésfelemelése tárgyában hozott határozat 
ellen. — Jóváhagyatik.

84. Kékity József felebbezése Csurog köz­
ségnek II. segédjegyzőkönyvelői állás szer­
vezésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

85. A zombor—óbecsei h. é. vasút rész­
vénytársaság felebbezése a vármegye alispán­
jának a nevezett b. é. vasút céljaira meg 
szavazott hozzájárulási összegből visszatartott 
100 000 korona eogedmeuyezése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

86 Nikolics Aurél felebbezése Bácstóváros 
köztesnek a Szabadka—palaukai h. é. vasút 
céljaira megszavazod hozzájárulás fedezése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik

87. Gebl Jakab törvényhatósági ntmester 
felebbezése a vármegye alispánjának úti 
számiak érvényesítse tárgyában hozott balá- 
roza'a ellen. — Jóváhagyat*.

88 Strobmajer József kir. segédméruök 
felebbezése! a vármegye alispánjának úti 
költségek utalvanyozasa tárgyában hozott 
határozatai ellen. — Jóváhagyatik.

89. Istók Imre és társai felebbezése úti
számlák érvényesítését megtagadó alispánt 
ba'á.o/at ellen — Jóváhagyatik.

90. Ttszaistvánfalva község halt rozata 
Hang János jegyző jutalmazása táreyában.
— Féloldalik. ......

91 Ugyanannak hatáiozata a behajthat- 
lanná vált községi adó es legelódijhátralékok 
törlésé tárgyában. — Jóváhagyatik.

92 Begees község határozata 2000 koro 
nás ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
— Jóváhagyatik. . . .

93. Ugyanannak határozata az árvédelmi 
költségek mikénti fedezése tárgyában. —
Jóvahagya'ik. . ....

94 Ugyanannak határozata a kisbirák 
fizetési szabályrendeletének módosítása 'ár 
gyában. - Kiadatik az alispánnak.

95 Okér község ba'ározata a községi 
rendőrség rnbaátalánya tárgyában. — A 
község ntasittatik a megállapításra

96 Petrőc község határozata egy uj köz­
ségi irnoki állás szervezése tárgyában.
Jóváhagyatik. .

97 Ujfulak község határozata a községi
szolgák fizetésének felemelése tárgyában. — 
600 koronában jóváhagyatik.

98 Kiszécs község Intározata 
mezőőrök alkalmazása tárgyában. — Jóvá

99 Ósóvé község határozata Misits György 
kiskorú vagyontalan árva segélyezése tár 
aváhan — 3 évre ‘200 korona lóváhagyatik.

100 0 és Ujzóvé községek határozata 
fogyasztási adóik mikénti kezelése tárgyában.
_ Főszolgabíró jelentéstételre ntasittatik.

101. öfuak község határozata ingyenes 
népkönyvtár létesítése tárgyában. — J»vá
ba||02 Kölpény közséí határozata a tévesen 
telek köuy vezeti ingatlanok tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

103 Dnnabökény község határozata — » 
kéményseprő fizetésének megállapítása tár 
gyahan. — Jóváhagy atik.

104 Ujpalánka község határozata — a 
kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.— 
Jóváhagyatik.

105 Wekerlefaiva község határozata Retter 
István taniló liszteletdijának megállapítása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

106. Dnnacséb község határozata á
községi pénzek biztosítása tárgyában. 
Tudomásul vétetik.

107 Ugyanannak határozata Mayer
Frida tanítónő fizetésének felemelése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

108. Szépliget község határozata — a mr
zőgazdászati és legeltetési rész .(«■ e“0
hiányának fedezése és az első fejezetből való 
állandó segélyezése tárgyában. — A jóvá 
hagyás megvonatik.

109. Palona község határozata a petko- 
váci gát javítási költségeinek fedezése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

110 Bácujlak község határozata — a 
község tulajdonát képező iskolái i»K6**ok- 
Dak a hitközségnek való átengedése tár­
gyában - Jóváhagyatik.

111. Szilbács községnek határosat» — » 
községi jegyző ezérflekertjének kibófitéie 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

112. Ugyanannak határozata — az utca- 
területek megváltása tárgyában. — Jóvábá-

6,íl3. Ugyanannak határozata — am. kir. 
csendőri laktanya bérletére vonatkozó szer­
ződésnek jóváhagyása tárgyában. — 10 évre 
300 korona jóváhagyatik.

114. Ujpalánka községnek határozata — 
a templomtér rendezése tárgyában. — Jóvá
ban5Ukpalánka község határozata óvódák 

építése tárgyában. - Jóváhagyatik
116 Ujpalánka község határozata — ké­

ményseprővel kötött szerződés jóváhagyása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

117 Bnlkeszi község határozata — köz­
ségi faiskola kezelő tizetésének felemelése 
tárgyában. — 100 korona jóváhagyatik

118. Bácsujlak község Határozata - a 
kéti.én>seprővel kötött szerződés jóváhagyása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

1 j 9 Szilbács község határozata trnoki a - 
1 ásnak segéd jegyzői állásra való átszer.ezése 
tárgyában — Féloldalik.

A 120—182 pontig jóváhagyattak:
120. Boróc községnek határozata wboia- 

épités és tanítói állás szervezése tárgyában.
121. Bácsnjlak községnek határozata a

tözkárosultaknak a községi szegényalapból 
való segélyezése tárgyéban. ,

122 Bács határozata Lottspeich Bálint ó 
társai községi pótadója tárgyában

123. Mohol határozata Karakás St
kk 1*24* "Mohol határozata Lakatos Géza tartás-

d''l25. Rács határozata az elófogatossal kö­

tőit szerződés tárgyában. -
126. Bacs határozata a zárda ááutori )á 

vadalmazásához való hozzájárulás
127 Magyarkauizsa határozata az iskola 

Jdl dijtaek felen.«!*.«

e,*28° Matyirkaniu» betért.»« ai orom- 
begyesi templomépitéshez megszavazott hoz-

»-„Ué
ré°l80b'pa”'ipue baíirotala Péter Ada. kde- 

Ségi Írnok lakbére tárgyában.
131. Martonos határozata a rendőrök ruha 

átalányának felemelése tárgyában.
132^ Magyarkauizsa határozata 5 tk ápoló­

női állás szervezése tárgyában.
133 Deruye határozata Gellér József köz

“‘Tst SE-“-'1“'-M,i““
Györgyné segélyezése iránt.

136 Martonos határozata a belterületi köz 
sé?i baba fizetésemelése tárgyában.

g|37 Magyarkauizsa határozata a szerve­
zés. szabályrendelet módosítása

138. Magyarkauizsa balarozala szenmeg
rendelés iránt. , .pkres-

139 Magyarkauizsa balarozala a
tvés fizetésemelése iránt.

140 Mohol határozata Maletics Jeca részére 
visszautalt kamatok tárgyában.

141 Martonos határozata utcák és tere 
szabályozása tárgyában.

142. Szentfülöp basontárgyn határozata.
143 Mohol határozata két aitézi kút n-

rá744 Vaiszka—Bogyáu határozata a kerületi
kél«,« rdV.1 koSt .*,...«6

146 Be«»« be«ro»U • kerten f«e.e.
‘".td" Äb“b.,A,..................... ...

’TrTr-'twÍt'tkto,... « eldfeg..«-'

kötött szerződés tárgyában. „-„„uiinvvi
148 Martonos határozata az anyakönyv.

•“MX . b..«...rk,.,te.i
községi megbízottak (Íjazása iránt.
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151 Hódság határozata az érsekfogadási 
kéltségek tárgyában.

158. Hódság határozata a gyepmesteri 
lakbér tárgyában.

158. Hódság határozata a kórházi tervek 
díjazása tárgyában.

154 Ada határozata egy uj Artézi kot 
fúrása tárgyában.

155 Martonos határozata egy tanyai piac 
belvéi ek biztosítása tárgyában.

158. Bács határozata a községi közmunka 
kivett se tárgyában.

157. Magyarkanizsa határozata az adorjáni 
iskola céljaira szükséges telek megvétele 
tárgyában.

158 Magyarkanizsa határozata az árvaház 
és ápolda építési költségei tárgyában.

] 59. Magyarkanizsa határozata a község­
ház építése tárgyában.

160. Martonos határozata a községi jegy­
zék fizpleNcmelése tárgyában.

161. Kishegyes határozata a pénztáros és 
adószedő fizetésieleroelése tárgyában.

162. Ugyanannak határozata két ártézi kút 
fúráshoz szükséges hozzájárulás megszavazása 
tárgyában.

163 Ugyanannak határozata a községi 
jegyző fizetésemelése tárgyában.

164 Ugyanannak határozata a gyeproea- 
teri fizetésemelés tárgyában.! 5

165 8/lapár határozata a mezei közös 
dülőntak felmérési és kitűzési munkálatainak 
biztosítása tárgyában.

166. Bogyán határozata Suvák István zá­
logjogának törlése tárgyában.

167. Kossnthfalva határozata az utcák és 
terek szabályozási munkálatainak biztosítása 
tárgyában.

168 Gombos határozata az elófogalosok 
szerződtetése tárgyában.

169. Ugyanannak határozata a községi 
szolgás fizetésfelemelése tárgyában.

170. Ada határozata Fehér Andrásné tör 
lési engedélye tárgyában.

171. Szilágyi határozata a legelódijak ke 
zeléseért megállapított tiszteletdij tárgyában.

172. Csantavér határozata a szolgák lét­
száma és alkalmazása tárgyában alkotott 
szabályrendelet ügyében.

173 Szond határozata a kertész fizetés 
emelése 'árgyában.

174. Bacskertes határozata a foglalások 
visszavétele és e célból Czinkler Kálmán 
mérnökkel kötött szerződés tárgyában.

176. Apatin határozata a temetöőrök 
fizetésemelése tárgyában.

176. Csantavér határozata a kenderáztató 
és jégmedence használatára vonatkozólag al 
kötött szabályrendelet tárgyában.

177. Apatin határozata Elker András is­
kolaszolga fizetésemelése tárgyában.

178. Sr.eghegy határozata a községi kertész 
fizetésemelése tárgyában.

179. Apatin határozata az iskolák és óvóda 
államosítása tárgyában.

180 Szilágyi határozata a tanítói nyug 
dijjárulék megváltása tárgyában.

181. Ugyanannak határozata marbaitató 
létesítése tárgyában.

188. Ugyanannak határozata a települési 
dijak megállapítása tárgyában.

183 Báceszenliván határozata Müller Ferenc 
névéi kötött egyesség tárgyában. — Meg 
vonatik.

184. Kishegyes határozata bikaistálló léte­
sítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

185. Nemesmilitics határozata fogyasztási 
adóki zelő alkalmazása tárgyában. — Jóvá 
bagyatik.

186 Bacsgyulafalva határozata segéd jegy 
zói alias szervezése és egy állás bcszünte 
lése tárgyában. — Jóváhagyatik.

187. Körtés határozata az utcák és terek 
szabályozása tárgyában. — Köteleztetik.

188. Bácsgynlafalva határozata a vadászati 
jog bérbeadása tárgyában. — Féloldalik.

ISO. Vepród határozata a kishirói fizetések 
euiclese tárgyában. — Jóváhagyatik.

190. Vepród határozata a pótadók után 
késedelmi kamat szedése tárgyában. •— Jóvá 
bagyatik

191. Órszállás határozata az ovodai dajka

•fcdi*

fizetésének emelése tárgyában. — Jóvá 
bagyatik.

192. Uiverbász határozata a fogyasztási 
adók t ezelése tárgyában — Jóváhagyatik.

193. Bezdán határozata községi ingatlan 
eladása tárgyában. — Jóváhagyatik.

194. Bácsgynlafalva határozata a pénztár­
noki fizetések emelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

195. Kuczora határozata a fogyasztási , 
adókövetők dijai tárgyában. — Jóváhagyatik j

196. Kula határozata egy ártézi-kut fura j 
tát a tárgyában. — Jóváhagyatik.

197 Cserveuka határozata az éjjeli őr 
szemé'yi pótléka tárgyában. — Jóváhagyatik. 1

198. Bácsgynlafalva határozata a rendőri 
létszám leszállítása tárgyában — Féloldalik.

A 199—216. pontig jóváhagyattál!:
199 Bezdán határozata a pénztárosi fize 

tés emelése tárgyában
200. Kerény határozata a végrehajtói fize 

lés emelése tárgyában
201. Bácsgynlafalva határozata tehermen­

tesítési engedély kiad isa tárgyában.
202. Kuczora határozata a községház át­

alakításának többletköltségei tárgyában.
203 Nemesmilitics határozata a templom 

tatarozása tárgyában.
204 Nemesmilitics határozata a kézbesítői 

fizetésemelése tárgyában.
205. Küllőd határozata uj túzifecskendő 

beszerzése tárgyában
206 C-onnplya határozata a tanítói lak­

bérek és kertilletmények tárgyában.
207 Csoprplya határozata a kisbirói fize 

lések emelése tárgya!au.
208. Kula ha ároza'a a második községi 

ovoda felépítése tárgyában.
209. Bezdán község öt rendbeli határozata 

községi követelések leírása tárgyában.
210. Sajkásgyörgye ba'ározata a községi 

aljegyző fizetésemelese tárgyában.
211 Nádalja határozata a községi alkal 

mázolták segélyezése tárgyában.
212. Dávod és Sajkásgyörgye községek 

határozatéi a szegedi siketnéma intézet tá- ■ 
inogatása tárgyában.

213. Nagy Baracska határozata a mező- 
rendőri alapban kezelt összegnek átutalása 
tárgyában.

214. Csurog határozata Tapavicza Emilnek 
adott fizetési előleg tárgyában.

215. Nádalja határozata a községi jegyző­
nek jutalmazása tárgyában.

216 Sajkásgyörgye határozata az árvatári 
tartozások kifizetésének elhalasztása tár­
gyában.

217. Regóce határozata az eladott házhely 
tárgyáyan. — Megsemmisittetik.

218 Nagy Baracska határozata irattári he 
lyiség felállításának megtagadása tárgyában.
— Féloldalik

219. Csávoly határozata az óvodai fedett 
játszószin felál'itásanak megtagadása tárgyá­
ban. — Féloldalik.

220. Csurog határozata a szegedi siketnéma 
intézet segélyezésének megtagadása tárgyában.
— Féloldalik.

A 221—235. pontig jóváhagyattak:
221. Ugyanannak határozata a népkönyvtár- ! 

nak részére megszavazott tiszteltdij tárgyában, j
282. Csurog határozata a községi végre j 

hajtők fizetésemelése tárgyában.
223. Dávod határozata a községi közmunka ! 

megváltása tárgyában.
224. Boldogasszony talva határozata a köz­

ségi népkönyvtár részére szükségelt könyvek 
megrendelése tárgyában.

225. Dávod határi zata az utcák és terek 
szabályozása tárgyában.

226 Nádfalja határozata a községi pótadó 
kivetésének mellőzése tárgyában.

227 Sajkásgyörgye határozata a községi 
baba fizetésemelese tárgyában.

228 Felsószeutiván határozata a közmunka 
kivetésében mellőzése tárgyában.

229 Felsós/.entiván határozata a községi 
jegyző jutalmazása tárgyában.

230. Saikaseyörgye határozata a róm. 
kath. i«kola segélyezésé tárgyában.

231 Nagy Baracska határozata a községi 
pénztárnokok fizetésemelése targzában.

232. Ugyanannak határozata a községi 
kertész fizetésemelése tárgyában.

233 Gara határozata a róm. kath. plébá­
nos párbér illetményének megváltása tár­
gyában.

234 Dávod határozata ideiglenes kölcsön 
felvétele tárgyában.

235 Felsőszentiván határozata Hallósy 
Elemér szabadsága tárgyában.

236 Torzsa község határozata a községen 
átvonuló törvényhatósági közút kiépítetlen 
részeinek kezelése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

237. Martonos község határozata az új­
vidék—szegedi tör vény hatósági közutat a 
martonosi vasú i feljáró úttal összekötő köz­
ségi közdűlő útnak a törvényhatósági köz­
utak hálózatába leendő felvetek tárgyában. 
— Hely adatik.

238. Zeuta város határozata a tornyos! 
útnak a törvényhatósági közutak hálózatába

I való felvétele és kiépítése eseten felmerülő 
építési többlet köb ségekhez való hozzájárulás 
tárgyában és ez ellen Tóth Bagi Ferenc és 
társai felebbezése. — Hely adatik.

239. Kossnthfalva és Pacsér községek 
határozata a szabadba—gombos—palánkai b.é. 
vasút céljaira megszavazni hozzájárulási összeg

! nek kölcsön utján való fedezese tárgyában.— 
Hely adatik.

I 240. Mozsor, Sajkáslak, Dunagárdony, 
Titel és Tündéren községek határozatai a 
titel—nagybecskerekí b. é. vasút segélyezése

I tárgyában. — Hely adatik.
241. Nagy Baracska község határozata a 

néb. Bodrogi Simon féle szegényalap alapító- 
levelének megalkotása tárgyában. — Fel- 
oldadik.

A 242—254. pontig jóváhagyattak:
242 Titel határozata Milinov Vláda 6 kor. 

havi segélyezése tárgyában.
243. Tiszakálmánfalva határozata borital- 

ado es húsfogyasztást adó beszedési jutalé­
kének hovaioidoasa la gyáh*u.

244 Tietekfaí mán »alva üalaluzaiá az oltani 
róm kath. templom toronyórájának felállitá 
sára 50 kor segélynyújtása tárgyában.

245 Tiszakálmánfala határozata tenyész­
bikák biztosítása tárgyában.

246 Tiszakálmánfalva határozata a köz­
ségi II od szolga fizetésének felemelése tár­
gyában.

247. Titel határozata kiskora Bolmanacz 
Sándor és társainak segélyben leendő része­
sítése tárgyában.

248. Dunagárdony határozata hajóforgalom 
fen tartása tárgyában.

249. Titel határozata özv. Besliu Jánosáé 
segélyének leszállítása iránt.

250. Titel határozata Mtkics István segé­
lyezése tárgyában

251. Alsókéból határozata a községház 
építési többletének megszavazása tárgyában.

252 Tiszakálmánfalva határozata a köz 
ségi előfogatos dijának felemelése tárgyában.

253. Mozsor határozata Eremits Milán 
jegyző drága-ági pótléka tárgyában.

254. Bácsalmás község határozata a 
községi szolgák (kisbirák) élethossziglani vá­
lasztásának megtagadása tárgyában. — Tu­
domásul vétetik.

255. Mohot község képviselőtestületének 
határozata az 1902. évi számadásából kifolyó 
marasztalási összeg leiratása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

256 Kula község határozata Mehr János 
ottani lakos községi közmunka tartozásának 
törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.

257 Bács község határozata Rack József 
fizetéskiegészitési ügyében. — Jóváhagyatik.

258. Kókay Károly bajmoki segédjegyző 
fizetéakiegéssitési ügye. — Felterjesztetik.

A 259—267. pontig jóváhagyattak:
259. Veprőd község határozata Michler 

Boldizsár fizeteskiegészitési ügyében.
260. Bulkesz község határozata a községi 

közmunka tartozásnak mikénti fedezése tár­
gyában.

261. Szilbács község határozata a községi 
közmunka tartozásnak mikénti fedezés- tár­
gyában
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268. Ujverbás* község határozata a köz 
eéei közmunka tartozásnak mikénti fedezése 
tárgyában.

868. Nádalja község határozata az 1906. 
évi számadási téritméoy behajtása tárgyában.

864. Zenta város határozata a /öldbaszon- 
béreknek alnepló kezelési rendszer mellett 
való beszedese tárgyában.

265 Oker határozata behajthatlan köve­
telések leiiása tárgyában.

266 Bács község ha'arorata behajtliatiau 
követelések tárgyában.

267 Iványi István szshadkei lakos kérvénye 
Bács Bodrog vármegye Helynévtára I —II ik 
kötetének ojabb kiadásából lelmerüló költsé­
gekre 800—300 korona adományozása iránt,
__ 600 korona utalványoztad.

268 Bács-Bodrog vármegyei gazdasági 
egyesületnek kél vénye ttgeiőversenyi szak­
osztályának támogatása tárgyában. — 1000 
korona adományoztad.

269 Szekszáid batai ármeulesitő és bel 
vizszabályozA lareulatuak ketelme a Balaton 
dunai bajéul, illetve a Sió hajózhatóvá tétele 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

270. Gaál Imre kérvényé tanulmányi segély 
iránt — 250 korona szavaztad meg.

271. A aulai főszolgabíró jelentése a ku'ai 
zálogmtézet biztosítéka é« a kölcsöudijak 
kamatai tárgyában. — 2000 korona javas 
latba hozató.

272. Az Averbászi öuk. tőzoltótesiölet ké 
reime anyagi tamoga'ás iránt. — Elutasiltetik.

278. Az országos monográfia tari-asag ké 
reime a megyei monográfia költségeihez való 
hozzájárulás iránt. — 5 év alatt 30000 korona 
szavaztatott m‘g. ,

274. A Szabadka—gombos—palánkat b. e. 
vasul részvénytársaság kérelme a nevezett 
vasat céljaira megszavazott megyei bozzajá 
járulás u olsó részletének kifizetésé iránt. — 
258000 koroua utalványoztad.

275. Mrlit'Cs és Gombos községek kérvénye 
a zombor—palánkat törvényhatósági közút 
eztapar — militiesi szakaszának áthelyezése 
iräni. — Felterjesztetik.

276. Ispánovits Imre nyug. utkaparó kér 
vénye segélyezés iránt. — 80 koroua segély
szavaztad meg. , ,

277. özv. Vekerle Simonné kulat lakos 
nőnek kérvénye segély iránt. — Elujasitutik.

278 Özv. Kató Palné szttl. Kádár Anna 
alsokaboli lakosnónek kérvénye segély iránt. 
— Eiutasittad.

279. C-ászár Peter főszolgabíró előterjesz­
tése napidtjának megállapítása tárgyában.
12 koronában állapittad meg.

280. A zombori m. kir. pénz'gyigazgató 
8ág mellé rendelt számvevőség jelentése 
Takáts Mihály volt megyei Írnok es Paiicstts 
Sándor szolga fizetési előlege tárgyában.
Leirauk. _ , .

281. Ugyananak előterjesztése Szalay lmro
08 fillér előleg tartozása tárgyában. — Le

"*282. Sztrilich Béla és dr. Baday Pál fő 
szolgahirók együttes kérvénye az átköllöz 
ködési költségek megállapítása tárgyában 
800 és 200 koronák.n állapittatik meg.

283. H'ltl Sándor írnok kérvénye költöz 
ködesi költségeinek megallapitása tárgyában. 
__ Egy havi fizetésben allapittatik meg.

284. Dr. Bal a Lakács kig. gyakornok 
kérvényé költözködés! költségeinek megálla 
pitása tárgyában. — 50 koronában állapit-
tátik meg. ......286. Hoffmann Sebestyén szolgabiró kér 
vénye költözködés! költségeinek mega lapt 
tása tárgyában. — 50 koronában állapit-
tatik meg. . . . D,. ....286 Vértesi Károlynak, mint a Rákóczi 
szoborbizottság elnökének kérelme.a som bor, 
Rákóczi szoborra megszavazott 1000 korona 
kiutalása iräut. — Kiutaltad.

287. Fischer Pál kereskedősegéd nó'dóki 
lakos kérelme néb. özv. Molnár 
vármegyei állatorvos özvegyének temetési 
költségeiért. — Elntasittaltk.

288. Dr. Nikolits Csedomtr orvos, iáin 
Rajcsán Mária, Kelemen Anna, Kkpits Bős- 
nyák Mária szülésznők okleveleinek meg- 
hirdetése. — Meghirdetted.

A 289—295. pontig jóváhagyattak:
289. Szilágyi telepes község 1908. évi,

1904. évi, Jánoshalma 1906 évi, Bajmok
1905. évi, Zwablya 1906 évi. Martonos
1905. évi, Oszivác 1906. évi, Mohul 1895. 
évi, Dávod 1907, Sajkásgyörgye 1906., 
Bácsszentiván 1906., Sajkásszenti váni 1906., 
Liliomos 1906., Overbász 1906., Okér 1906., 
Doroszló 1906., Tttudéres 1906. évi köz­
pénztári számadásai.

290. Ujverbasz 1906 .Dunacséb 1907., Zenta
1906, Vaskút 1906. évi gyámpénztári szám 
adásai.

291. Paripás 1907. évi elhagyott gyerme 
kék segélyalap számadása.

292 Gróf Chottek Rezső féle 1907 évi 
szegéuyalap számadás.

293. Bezdán község altul kezelt Gyalokai 
Rozália alap 1899—1907. évi számadása.

294. Paloua 1908 , Uipalánka 1907 , Duna 
galos 1908 . Cservenka 1908., Szépliget 1907., 
Nádalja 1907. évi II, Pairag 1908., We- 
kerlefalva 1907., Bacskeresztur 1908. évi 
pótköltségvetései.

295. Zsablya község 1908. évi ipari tanonc­
iskolái pótköltségvetése

PÓTTÁRGYSOROZAT.
1 Treiicséu vármegye közönségének át­

irata a kepv seló választói reformnak a tör­
vényhatósági bizottságok magyarságának biz 
tositásával leendő létesítése tárgyában. — 
Tudnma-ul vétetik.

2 Ugyanannak átirata a községi közegek 
ellen az 1894 évi XXL t. c 20. és 48_ § a
alapián kiszabott rendbírságoknak az illető 
vármegyei jegyzői nyugdíjalap javara leendő 
fordítása tárgyában. — Pártoló felirat in­
tézted.

3 Bars vármegye közönségének átirata a 
ser'ésoibanc elleni védőoltás kötelezővé té 
tele iránt. — Pártoló felirat intézted.

4. A varmegye közigazgatási bizottságának 
megkeresése az újvidék—szegedi törvény­
hatósági közút tiszaistvánfalva—temermi sza 
kaszán évenként teljesítendő átrakási műn 
kálat és kongótégla szükséglet költségeinek 
engedélyezése táigyában. — Engedélyeztetik.

5. Alispáni előterjesztés — a Tátrabázai 
Tüdőbeteg Szanatóriumban — a vármegye 
által lefoglalandó félingyenes hely tárgyában. 
__Ez idő szerint nem foglal le egy helyet sem.

6 Alispáni jelentés a vármegyeház udva 
rán fűit ártezi kút munkáiról és a felesleges 
víznek Zombor város közönségéoek leendő 
átadásáról. — A felesleges vizet átadja.

7. Alispáni előtei jesztés az állatvásárok
állategészségügyi szolgálata tárgyában. — 
Jóvahagyatib. .

8. Alispaui előterjesztés a 4 fogalmazót 
állás javadalmazásának az államkincstár ter­
hére való átvétele tárgyában. — Felt-rjesz- 
telik.

9 Alispáni előterjesztés Gruda Sándornak 
a cirkvenicai László gyermekotthonba való 
felvétele. — Tudomásul vétetik.

10 Alispáni előterjesztés a községi szegény- 
alapok állagáról. — I 079,000 korona a je­
lenlegi póuzállomanynyal tudomásul vétetik.

11 A magyarkauizsai községi képviselő 
választás elnökének kiküldése. — Elnöknek 
alispán küldetik ki.

12 A magyarkauizsai tisztajitás helyettes- 
elnökének kijelölése. — Helyette« elnöknek 
a varmegyei fö|egyzö küldetik ki.

13 Felvétetett dr Mikosevits Kanul vár 
megyei főügyész és Raab Béla m. kir. pénz­
ügyi számtanácsos által beterjesztett munká­
lat a volt tiszai „Korona kerület" vagyon, 
viszonyainak rendezése és végleges felosz 
tása tárgyában. - 4000 kor. elfogadtad.

14 Szabó Gyufa felebbezése Piros köz 
ségnek a segédjegyzői fizetés felemelése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá-

^5. Gyurovka Dániel felebbezése Kiszács 
községnek a rendőri illetményének vissza 
tartása tárgyában hozott határozata ellen.— 
Megsemmisittetik.

16 Fotó Ferenc és társa, Kobilarov Jev- 
rem és társa felebbezése Okér községnek a 
Jegricska bara ármeutesitelt földterületeinek 
felmérése, elárverezése illetve eladása tár-

gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

17. Bognár Márk felebbezése M gyarka- 
nizsa községnek páeztorbódék építése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

18. Romzsa József és társai felebbezése 
Ada községnek a tanítói járandóságok ki- 
ulalványozása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóváhagyatik

19. Simon János felebbezése Pacsér köz­
ségnek a jegyzői javadalmazást képező föl­
dek adómentes használatának elvonása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Féloldalik 
és a felebbetésnek hely adatik.

20 Milits Szvetozár felebbezése Sz'apár 
községnek az előfogstos félfogadása tárgyá­
ban hozott végbatározata ellen. — Féloldalik 
és a felebbezésoek hely adató.

21. Tausz Fülöp és társai felebbezése 
Szeghegy községnek a fogyasztási adóbesze­
dés tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyató.

22 Szűts Mihály és társai felebbezése 
Bajmok községnek a községház építése tár 
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

23. Székely Sándor és társai felebbezése 
Bácsgyulafalva községnek az orvoei lakás 
tárgyában hozott határozata ellen. — Fel- 
oldatik.

24. Mauojlovita István felebbezése Szent- 
tamás községnek a villanyos világítás beve­
zetése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyató.

25. Urbán Antal és társai felebbezése 
Küllód községnek a legelő használata tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

26 Sztamecz István felebbezése a katy- 
mán Írnok választás ellen. — Mege.ősittetó.

27. Dr. Kozits Elemér és társai felebbezése 
Magyarkanizsa községnek a rend. tanácsa 
városi szervezési szabályrendelet tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

28. Sijacsits Szima és társai felebbezése 
Szenttamás községnek Manojlovits János 
(Jócó) volt végrehajtó kegydija tárgyában 
hozott határozata ellen. — Megállapittad.

29. Mednrits Z. János és társa felebbezése 
Torja községnek a Ferenc csatornái fürdő 
építése tárgyában hozott határozata ellen — 
Jóváhagyatik.

30. Zsablya község felebbezése a titeli 
rétkezeló bizottságnak a tisztviselői fizetések 
emelése tárgyában hozott hatamzata ellen — 
Jóváhagyatik.

31. Szemző János felebbezése Mozsor
községnek a réti földek felosztása tárgyá­
ban hozott határozata ellen — Megsemmisit- 
tetik.

32 Löbl Adolf és társa felebbezése Nád­
alja községnek községi iskola és tanítói lak 
ép tese tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyatik. . , , LL

33. Nóolio Atbanász és társai felebbezése 
Titel községnek a réti földek felosztása tár­
gyában hozott batarozata ellen. — Jó/á- 
bagyatik.

34. Knbátov Markó és társai felebbezése 
Nagybaracska községének a baja—bezdán — 
zombor—apatini b. é. va«ot segélyezésé tar 
gvaban hozott határozata eleit. — Jóvá­
hagyatik.

35. Kalmár Mihály felebbeze^e Zenta va 
rosnak a megnevezett nyngd ónak megálla 
pitása tárgyában hozott határozata ellen.
Féloldalik. , .

36 Fendrik Ferenc és Száva Lajos feleb- 
hezese Zenta vá-iosnak a gimnázium szerve­
zési szabályainak módosítása tárgyában bo 
zott határozata ellen. — A knltus7mimszte 
riumhor felterjewztetik.

37. Eszes Károly felebbezése Zenta va­
rosnak a máaosi arvédekezés károsult janak 
kárpótlása tárgyában hozo't határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

88 Bergel Jakab felebbezése Zenta város- 
nak a mákosi hullámtér 119. sz. parcellajá- 
uak bérbeadása tárgyában hozott batarozata 
ellen — Jóvabegyatik.

39 Nagymélykuti Elek István é* társai 
felebbezése Zenta városnak több, egymással
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tárgyi összefüggésben nem álló Ügyben hozott 
határozata ellen. — Visszautasittatik.

40. Nagyabonyi András és társai, to 
vábbá Gordau József és társai felebbezóse 
Zenta városnak a libalegelői szérttsök bér­
beadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagyatik.

41. Fendrik Ferenc és társai felebbezése 
Zenta városnak a rétpart alatti csatorna 
mentén húzódó libalegeló beszüntetése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvába­
gyatik.

42. Szűcs Lajos és társa felebbezése Zenta 
városnak a gimnáziumi szolgáknak a város 
nyugdíjintézetébe való felvétele tárgyában 
hozott határozata ellen. — Felvétetni ren­
deltetik.

48 A „Katii. Legényegyesület“ felebbe 
zése Zenta városnak a nevezett egyesület 
asphalt költségének elengedése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

44 Németh Lajos felebbezése Zenta vá­
rosnak az Árvái Janos és társa részére át­
engedett ingyen legelő tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóvábagyatik.

45. Zenta város tanácsának felebbezese 
Zenta városnak a belső járási 111. calcatur- 
beli kukorica földek mikent való megmAve 
lése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Megválloztatik.

46. Gere Gergely és társai felebbezése 
Zenta városnak Fendrik Ferencnek az árve 
rezó bizottságtól való kizáralása tárgyában 
bozo t határozata ellen. — Megsemmisittettk.

47. Hitri Péter felebbezése Zenta város­
nak az esküdtképes egyének 1908 évi ősz 
szeirását teljesítő bizottság 2 tagjának meg­
választása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagyatik.

48. Branovacski János felebbezése Zenta 
városnak a megnevezett részére kiadandó 
törlési engedély tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóvábagyatik.

49. Ujkaziné Habram Mária felebbezése 
Zenta városnak a nevezett fizetésének fel­
emelése tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagyatik.

50 Mester Andor és társai felebbezése 
Zenta varosnak a városi építőmester fizeté­
sének felemelése tárgyában hozott batáro 
zata ellen. — Jóvábagyatik.

51. Szupics Mária felebbezése Zenta 
városnak a megnevezett Ifiiési átalánya tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik.

52. Berzenczey Domokos felebbezése Zenta 
városnak a magyarkanizsai határszélen eme 
lendó iskola tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóvábagyatik.

53 Nikolics Borivoj és társai felebbezése 
Zenta városnak a magyarkanizsai határszélen 
emelendő iskola telkének megvétele, építési 
terveinek és költségvetésének megállapítása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik

54 A zentai iskolaszék felebbezése Zenta 
városnak a polgári iskolai rajz- és kézimunka 
tanítónői állás szervezése tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóvábagyatik.

55. Kutby Lajosué felebbezése Zenta vá 
rostiak a polgári leányiskola tauitóuói lak 
bérének felemelése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Féloldalik.

56 Hergel Jakab felebbezése Zenta város­
nak a Juhász Andrással kötött pince-bérleti 
szerződése tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagyatik.

57. Szekfű György és társa felebbezése 
Zenta városnak Szekfű György és tarsai 
asphalt tartozása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Megsemmisittetik.

58 Berta Pál felebbezése Zenta városnak 
a tiszahidi munkások vámdija tárgyában ho­
zott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

59 Till Imre felebbezése Kalyroar község­
nek a tflzoltószerek és felszereléseknek az 
önkéntes tűzoltó-egyletnek leendő kiadatása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Liren- 
(teltetik.

HU. Bölöndy Endre községi Írnok felébbé­
rt se Péterréve községnek az egyik községi 
írnok tizetesemelése tárnyában hozott hatá­
rozata ellen — Féloldalik.

61. Nnber József és társai felebbezése 
Kalymár községnek a kiabirák fizetésfeleme­
lése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Féloldalik.

62. Grósz Illés és társai felebbezése Bács- 
földvár községnek a községház építése és e 
célra felveendő kölcsön tárgyában hozott 
határozata ellen — Jóvábagyatik.

63. Mélykút község határozata a heti állat 
vásárokon teljesített állatorvosi szolgálat díja­
zása ellen Cziriák Kálmán felebbezése. — 
Felebhezésnek hely adatik.

64. Bácsujlak, Parrag, Bácsióváros, Duna 
bökény, Paloua, Boróc községek határozatai 
a duoabőkényi körállatorvos fizetésemelése 
tárgyában. Szegedi Jenő felebbezése. — 
1600 korona megállapittatik.

65. Tapavicza Sándor és társainak feleb­
bezése Sajkáslak községnek iskola építésre 
szükséges teles vételt kimondó határozata 
ellen — Jóvábagyatik.

66. özvegy Gugic« Szávóné felebbezése 
Saikásszentiván községnek segélyezése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik.

t)7. Meiszler János kiskéri lakos feleb- 
bezese a befizetett ny ugdijjárnlékainak vissza 
térilése iránti kérelmét elutasító alispáni 
határozat ellen. — E'utasitlatik.

68. Petróc község határozata állami óvoda 
és iskola szervezése tárgyában. — Jóvá 
hagvatik.

69. Kőlpény község határozata legelódij 
megállapítása tárgyában — Jóvábagyatik.

70. Piros község határozata egy gyalog 
rendőri állás megszüntetése tárgyában. — 
Megsemmisittetik

71. Temerin község határozata a bitfele 
kezeli tanítók korpótléka és a községi tanitók 
fizetésének kiegészítése tárgyában. — Jóvá 
bagyatik

72. Kiszács község határozata a fogyasz­
tási adó mikénti kezelése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

73 Ugyanannak ha'arozata Wodring Ágos­
ton jegyző jutalmazása tárgyában. — Meg 
semmisittetik.

74. Dunabökény község határozata Metten 
dorfer Kristóf és táisai által kért terület 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

75 Palánka község határozata hegyes- 
feketehegy— palankai h. é. vasul mentén levő 
útnak csere folytán álhelyezése tárgyában. 
— Tudomásul vé’étik.

76. Ugyanannak határozata izraelita temető 
kibővítésére szükséges terület átengedése 
tárgyában. — Jnvahagyatik.

77. Du racséb község határozata a Duua- 
gálos uradalmi rét bérlete tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

78. Szilbács község határozata ovoda épí­
tést illetőleg megtartott versenytárgyalás 
eredményének elfogadása tárgyában. — Jó 
váhagyatik.

79. Mohol határozata a községi fordító 
tiszteletdijánuk felemelése tárgyában. — Jó 
váhagyatik.

80. Bogyán határozata ingatlan vétele tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

81. Mohol határozata dr. Raffay János 
ellen vezetett követelés törlése tárgyában.— 
Jóvábagyatik.

82. Martonos határozata az 1906 évi pót­
adó hátralékok és túlfizetések törlése tár­
gyában. — Megvonatik.

83. Zenta város határozata muukáshazak 
építése tárgyában — 150 Q-öl 12 K 50 
fii. 25 évi 100 korona részletfizetés mellett 
jóvahagyatik.

84. Ada határozata hullaházak felépítése 
tárgyát)« n. — Jóvábagyatik.

85 Magyarkanizsa határozata az iskolaué- 
nék fizetésfelemelése tárgyában — Jóvába­
gyatik

86. Magyarkanizsa határozata a felekezeti 
tanitók fizetésének és korpótlékának kiegé 
szitese tárgyában. — Jóvábagyatik.

87. Paripás határozata a kisbirák mikénti 
alkalmaztatása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

88 Martonos határozata muukáshazak cél 
j jaira háztelkek eladása tárgyában. — Jóvá­

bagyatik

89. Bácsujfalu határozata a tanitók fizetés 
kiegészítése tárgyában — Megsemmisittetik.

90. Bács község kérelme a bácsi szt. 
ferencreudi zárdatemplom tervbe vett restau­
rálásának költségeihez való hozzájárulás iránt.
__ A törvényhatósági bizottság erkölcsi és
anyagi támogatását kilátásba helyezte.

91. Topolya határozata a Bacsér lecsapó 
lási költségekről készített számadások meg 
vizsgálasáról. — A felmentvéuy megadatik.

92 Gombos határozata a községi alkal­
mazottak fuvardíjának felszámítása tárgyában.
— Jóváhagya'ik.

93 Csautavér határozata a községi alkui 
mázolták fizetés felemelése tárgyában. — 
Jóvahagyatik I

94 S/oud határozata az italmérési része­
sedési jutalék hováforditása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

95 Pacsér határozata községház átalakítás 
tárgyában. — Jóvahagyatik.

96. Csautavér határozata községház kibő 
vitése tárgyában. — Jóvábagyatik.

97. A palin határozata a községháznak köz 
ponti fűtéssel való ellátása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

98. Küllőd határozata a renndőrség ruhá­
zata tárgyában. — Jóvábagyatik.

99. Pacsér határozata a rendőrség 1907. 
évi ruhaátalányának megállapítása tárgyában.
— Féloldalik.

100 Csurog határozata a jegyzői lak épí­
tése tárgyában. — Jóvábagyatik.

101. Ugyanannak határozata a községi 
iskolák építése tárgyában. — Jóvábagyatik.

102. Nádalja batarozata a csatorna rakpart 
építési költsége tárgyában. — Jóvábagyatik.

103. Ugyanannak határozata a községi köz­
tér bekerítése tárgyában — Jóvábagyatik.

104. Gara határozata az iskolaépületek ki­
javítása tárgyában. — Jóvábagyatik.

105 Káty, Dunsgárdony, Sajkásgyörgye, 
Nádalja, Boldogasszony falva, Csurog közsó 
gek határozatai a réti földek felosztása tár 
gyáhsn. — M°e,eemmi»ötMik.

A 100—133. pontig jóváhagyattak :
106. Felsőkabol határozata a végrehajtó 

fizetésének felemelése tárgyában.
107. Dunagardouy határozata a közgyám 

fizetésének felemelése tárgyában.
108. Felsőkabol határozata az irnoki fize 

tés felemelése tárgyában.
109 Alsókéból határozata II. bíró, esküd­

tek és szolgák fizetéseinek felemelése tár­
gyában.

110. Mozsor határozata a járdák létesítése 
tárgyában.

111. Ugyanannak határozata az óvónő fize 
lésének megállapítása tárgyában.

112 Zenta város határozata a központi 
elemi iskolai fűtők javadalmának felemelése 
tárgyában.

113. Ugyanannak határozata a Kalmár 
Antal egy havi fizetésének kintalványozása 
és az e célból szükséges hitelátruházás enge­
délyezése tárgyában.

114. Ugyanannak határozata a négy tanyai 
és 2 városi tanítói állásra alkalmazott helyet­
tes tanitók fizetésének és átalányának kiutal­
ványozása tárgyában.

115. Ugyannak határozata a négy tanyai 
és 2 városi tanítói állásra alkalmazott helyet­
tes tanitók 1907. évi szeptember havi fizeté 
sének kintalványozása tárgyában.

116 Ugyanannak határozata Nagy Sándor 
tanító lakbérének megallapitása tárgyában.

117 Ugyanannak határozata a magyarka 
nizsai határszéli iskolánál szervezendő tanítói 
állás tárgyában.

118. Ugyanannak határozata a tanitók fize­
tésetek rendezése tárgyában.

119. Ugyanannak határozata 2 uj hitok­
tatói állás szervezése tárgyában.

120. Ugyanannak határozata az óvódák 
tisztogatására alkalmazott dajkák díjazása 
tárgyában.

121. Ugyanannak határozata dr. Szabados 
József perelőlegónek törlése tárgyában.

122. Ugyanannak határozata Nagy Mátyás 
fizetéselőlegének törlése és 60 korona teme 
tési költség utalványozása tárgyában.

123. Ugyanannak batarozata a Papp Péter 
részére engedélyezett fizetési előleg tárgyában.
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124. Ugyanannak határozata a Csernák 
Péter réezére engedélyezett fizetési előleg 
tárgyában.

126. Ugyanannak határozata a Kark uh 
Pálné részére kiutalt 5 korona segély tör­
lése tárgyában.

126 Ugyanannak határozata a Győré 
Ferencnére kivetett sátorhely illeték elenge­
dése tárgyában.

127 Ugyanannak haláiozala Kelemen József 
48 as honvéd segélyezése tárgyaí>an

128. Ugyanannak haa-oza'a a városi elő- 
fogatosok beiének felem lene lárgyahau.

129. Ugyanannak határozata három ház 
helynek a Boros Mátyás és Fekete István 
szélmalmai részére való á engedese tárgyában.

130 Ugyanannak liatároza a a kiselejtezett 
4 tenyészbika arának uj tenyészbika b-szer­
zésére való fo di'ása tárgyában.

131 Ugyanannak hataiozata S/.tiike Ger­
gelynek és társainak k;sogitó mezőőrökül 
való alkalmazása tárgyában.

132 Ugyanannak határozata egy ártézi 
kút költségéinek megá lapítana tárgyában.

133 Ugyanannak határozata Biró János 
nyugdijjárulekának és visszatartott fizetésé­
nek kiszolgáltatása tárgyában.

134. Ugyanannak ha.ározata a Zenián fel­
állítandó 4 ik gyógyszertar tárgyában. — 
Meg'agadtalik.

135. Ugyanannak határozata öz.v. Bakay 
Jenóue özvegyi ellátás- tárgyában. — Meg- 
semmisitietik.

136. Ugyanannak határozata özv. N«gy 
Mályásné özvegyi «Hatása tárgyában. — 
Megsemmisittetik

137. Ugyanannak határozata Kozár Péter 
nyugdijiaruléka tárgyában — Megsemmi- 
sittet'k.

A 138—168. pontig jóváhagyattak:
138. Ugyanannak határozata a 11. sz.

házhely tulajdonló ának bekebelezése iránt 
ósz Stabó János és társával kötött pótszer 
ződés tárgyában.

139. Ugyanannak határozata a Sándor
Péterrel kötött szerződés tárgyában.

140. Ugyanannak határozata a Szorcsik 
Sándorral kötött szerződés érvényének meg­
hosszabbítása tárgyában.

141. Ugyanannak határozata a Márkus
Jánossal kötött haszoubéri szerződés tárgyában.

142 Ugyanannak határozata az ifj. Baráti 
Peienel kötött haszonbéri szerződés tárgyában.

143. Ugyanannak határozata a Megadja 
Illesse! kötött haszonbéri szerződés érvényé­
nek meghosszabhitása tárgyában.

144 Ugyanannak határozata a Pólyák La 
jóssal kötendő haszonbéri szerződés tárgyában.

145 Ugyanannak határozata a Lévai Jo 
zsetlel megkötött szerződés tárgyában.

146. Ugyanannak határozata a Szeli Tiva 
darral kötött haszonbérleti szerződés tárgyában.

147. Ugyanannak határozata a Varga Pó­
lyák Jánossal kötött szerződés tárgyában.

148. Ugyanannak határozata a Körösi Ist­
vánnal kötött haszonhéri szerződés tárgyában.

149. Ugyatian.-ak határozata a Farkas
Pállal megkötőt haszoubéri szerződés tárgyában.

150. Zenta határozatna Keresatury Károlylyal
megköiöti haszoubéri szerződés tárgyában. —

151. Ugyanannak határozata a Mainz Ja 
nossal kötött haszoubéri szerződés tárgyában1

152 Ugyanannak határozata a Molnár 
Gábor Lajossal megkötött haszoubéri szerző 
des tárgyában.

153 Ugyanannak határozata a Jablonszki 
Gergelylyel kötött szerződés tárgyában.

154 Ugyanannak határozata a Cseruák 
Józseffel kötött szerződés tárgyában.

155 Ugyanannak határozata a Tripolszki 
Pállal kötött szerződés tárgyában.

156 Ugyanannak határozata az ifj. Gulyás
Mibálylyal és ifj. Szakali Józseffel kötött 
szerződés tárgyában. .

157. Ugyanannak határozata a Gréczi Ko- 
vács Jánossal kötött szerződés tárgyában.

158. Ugyanannak határozata a Kovács 
Mártonnal kötött szerződés tárgyában.

159. Ugyanannak határozata a Szeli liva- 
darral kötött szerződés tárgyában.

160. Ugyanannak határozata a Bibusz
János és társaival kötött szerződés tárgyában.

161. Ugyanannak határozata Gfrerer Mik 
lós tftzkárbiztositasi dij követelése ügyében.

162 Péterréve község határozata a szál 
lási szülésznő fizelésfelemelése tárgyában.

163. Péterréve község határozata a kisb'rák 
és hadnagyok drógasági pótléka tárgyában.

164. Ohecse község határozata Szikra Ja­
kab volt adószedő biztosítékának törlése tár­
gyában.

165 Oheeae község határozata a kisbirák 
csizmapéuze tárgyában.

166 Peterréve község határozata a köz­
ségi kocsisok fizetesfeiemelése tárgyában.

167 Rém község határozata a községi 
előfocatosok segé'yezése tárgyában

168. Titel kö/weg határozata Pantelemon 
Acóuak ajándékozott házhelyre vonatkozó 
ajándékozási szerződé* záradékolása tár­
gyában — Zaradékollaiik

169 Dunagaidony község határozata a gör. 
kel szerb egyház templom építése céljára 
2000 korona segély megszavazása tárgyában. 
— Jóvabagyalik

170 Peterréve község határozata a köz 
ségi állatorvos fizefesemelé-e taigyáhao. — 
Jóvabagvatik.

171 C-ervent-a k zség ha'ározata a dögtér 
berendezése tárgyáhan. — Féloldalik.

A 172—182. pontig jóváhagyattak:
172 0 >ee*e köz-ég határozata hnsvágási 

szabály 1 endeb-t largxaban.
173 S'ilbács köz-ég határozata gyepmes­

teri atlas szenessé tárgyában.
174. Boróc köz-ég határo-ata gyepmesteri 

áHás szervezése tárgyában.
175. T.iel község hataiozata a községi 

bikák ápolási dua tárgyában.
176. M Hlie* község határozata önálló állat 

orvosi állás szervezése tárgyában.
177. M skolez.i József rzeuttamási lakos 

segély iránti kérvényé
178 Ofotak 1908. évi rendes, Tiszakálmán 

falva. Bacsóiba*, Begees 1908. évi pótkölt 
ségvetése.

179. Uipalánka 1905 évi közpénztári 
számadása.

180. Pacsér, Bajsa, bajsai Vo.jnits Imre 
alapítvány 1906. évi számadása

181 Palánka 1907. évi mértékhitelesítő 
és kórház lap számadása, 

i 182. Bacs község hataruzata ideiglenes 
kö’csön felvétele tárgyában

HIRDETÉSEK.

zee deíe ram.
A következő tanévre felvétetnek 

gimnáziumi és felső kereskedelmi iskolai 
növendékek korlátolt számban

Az intézetben egy főgimnáziumi 
és egy felső kereskedelmi iskolai benn­
lakó tanár gyakorolja a tanulmányi 
felügyeletet.

• Havi teljes ellátás 45 korona.
í Pedagógusok gyermekei kedvezmé- 
! nyes árban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál

,_8 a Deák Otthon Igazgatósága.

Műegyetemi hallgatót
keresek jó díjazás mellett, aki a szün­
idő tartama alatt ábrázoló mértanból 
és algebrából reáliskolai tanulónak 
órákat adna. Cim a kiadóhivatalban.
•jjs - <—l

6182 tkvi 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bruek 
Armin dr. ügyvédnek mint Bischitz János 
ügygondnoka végrehajtatonak Ingusz Lipót 
végrehajtást szenvedő elleni 2373 kor 19 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ligyebeu a zombori kir. törvényszék területén 
lévő s Zomborhau fekvő, a zombori 4811. számú 
betétben Ingusz Lipót és Ingusz Henrik tu­
lajdonául lie jegyzett s A. I 1—9. és 16 
sorsz a foglalt 14377—14385 és 14392. hr. 
számú összesen 4 hold 299 □ öles jószág 
testből Ingusz Lipótot felerészben megillető 
jutalékra 711 koronában, továbbá ebből a be­
tétből a zombori 7825. sz betétbe át jegyzett 
s ott Petrovits Tódor örökösei: Petrovits 
Szteván, Petrovits Száva, kiskorú Petrovits 
Persza. Anka és Ixoszta tulajdonául bejegyzett 
s A 1 1—6 sorszámig foglalt. 14386—14391.
hr v/.ániu összesen 4 hold 190 l~l öles jószág- 
tesll.ől a bejegyzés idejében Ingusz Lipótot 
megilletett Merészre 628 korona kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a íennehb 
megjelölt ingatlanok az 1908. évi szeptember 
hó 16-ik napján délután 3 órakor a zombori 
kir törvényszék árverési helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiállási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok beesárának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX-ik törvénycikk 
42 ik § áhan jelzett árfolyammal számított 
és az I8SI. évi november hó l-éri 3333 sz. 
a. kelt igazságügyiriniszteri rendelet 8 § ában 
kiljelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Zomborban. 1908. évi junius hó 23 án. 
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Ridany.
kir. törvényszéki biró.

6259/tkvi 1908. szám.

Póthirdetmóny.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint:
a) a bezdáni takarékpénztár r. t. végre- 

hajtatónak dr. Vujits Jánosné sz. Belánuvits 
Júlia végrehajtást szenvedő elleni 1150 ko­
rona s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
4290/1908. sz. a. kibocsájtott árverési hirdet­
ményben a zombori 5711. számú betétben 
foglalt dr. Vujits Jánosné Bclánovits Julka 
nevén álló A. 4 1. sor, 76. hr. 78. ö. i. számú 
ház és 310 □ öl Lehelekre 7200 korona 
kikiáltási árban a kir. törvényszék árverési 
helyiségébe 1908. évi augusztus lió 17-tlc 
(tizenhét) napjának délut'ín 3 (három) órájára ;

b) Irzák Vigh Mária végrehajtatónak dr. 
Vujits János és neje sz. Belánuvits Mária 
elleni 1800 korona és járulékai iránti végre-

, hajtási ügyében az 5342/tkvi 1908. számú 
! hirdetményben a zombori kir. törvényszék 
j (és kir. járásbíróság) területén lévő, Zumbor
I szab. kir. város határában fekvő, a zombori

5716. sz. betétben A. I. 1 2. sor, 22921
22922/1. hr. sz. 470 és 143 □ ölnyi dr.
Vujits János tulajdonául bejegyzett juszág- 
testre67korona, A. IV. 7 11. sor, 23133 2 a.
23134/1., 23136/2., 23137/2., 23141 2. hr. sz. 
a. 1080. 379, 134, 311, 497 □ ölnyi szinten 
dr. Vujits János nevén álló birtoktestre 308 
koronái kikiáltási árban a kir. törvényszék 
árverési helyiségébe 1908. évi augusztus hó 
18-ik (tizennyolc) napjának délután 3 (három) 
órájára kitűzött árverés az. 1881. LX. t. c. 
167. §-a alapján a Zombori Kereskedelmi es 
Iparbank felszámolás alatt cég végrehajtató 
érdekében is 6o0 korona tőke követelése s 
járulékai kielégítése végett megtartatni log.

Zombor, 1908. évi június hu 19-én.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Rad&ny,
kir. trvszéki biró.
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Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönségnek, valamint régi vengé- 
geimnek becses tudomására hozni, 
hogy Újvidéken az Andrássy-ntca 7. 
gzám alatt levő házat és a benne 
oo évtizedek óta fennálló oo

„Felér hajó“ szállodát j
megvettem és azt teljesen átalakítva, 
a modern igényeknek megfelelően 
bocsátom a m. t. közönség rendel- 
=== kezésére.
Kényelme# szobák.
. Figyelme# kiszolgálás.
Mérsékelt árak.
. Feltétlen tisztaság.
A táros központján.
- ízléses Italok

Valódi pilseni sör.
20—17 Tiszteletű
ZURKOVICS GYÖRGY, |

Egy használt jókarban levő

fedelei! hintó
eladó Baky Eleknél
Zombor. (Gazdasági egyesü­

leti palota.)

Házeladás.
Zomboiban a Sztapári-uton 
(Vásártéren) levő 21. számú 
uj házam, mely jóforgalmu 
vendéglőhelyiség, a hozzátar­
tozó melléképületekkel el van 
látva, berendezéssel együtt 
szabad kézből eladó. Bővebbet

Szunarits Márton,
:s— 1 tulajdonos.

859 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bácsordas községben 10 havi idő­

tartamra folyó évi szeptember hó 1-étől 
kezdődőleg helyettes irnoki állásra pá­
lyázat hirdettetik.

Javadalmazása havi 63 korona 
utólagos részletekben.

A német nyelv ismerete kívánatos.
A pályázati kérvények Bácsordas 

község jegyzőjéhez f évi augusztus 
lló Iá-élű lerjesztendők be.

Bácsordas, 1908. junius hó 19-én.
RUMBACH MIHÁLY,

a-.! jegyző.

10—8

Ujsóvén eladó
egy remekül berendezett

MDTOHOS HEHBEHIHBLDIW.
Ajánlatok: „Motormalom“ 

címen Ujsóvéra küldendők.
Ügynökök dijaztatnak.

Pályázati hirdetmény.
Az apatini járási általános taka­

rékpénztár r.-t. igazgatósága pályázatot 
hirdet egy gondnoki állásra azon­
nali belépéssel.

Pályázhatnak felső kereskedelmi 
iskolát végzett egyének. Évi fizetés 
720 kor. és a tiszta haszonból jutalom. 
Három havi próbaidő.

Apatin, 1908. junius 25.

Hirdetés.
A zimonyi fővonal mellett Soltkerten levő

ÄKS fajszölőmet,
mely az állomástól 10 percre, a községtől 
25 percre van, elköltözés miatt eladom. A 
szőlőben van úri lakás, kapás lakás, pince, 
présház, istálló. Ára 85000 korona. Házamat, 
mely egy éve épült modern téglaépület 6 
szobával, fürdőszobával, sok mellékhelylyel, 
nagy telekkel szintén eladom. Ara 32.000 
korona. Kiskunhalas várostól s a vasúttól 
4 klméterre fekvő 43 hold szőlő s 10 
hold gyümölcsöst adok el; a szőlő 
feltűnő jó termő fajszőlő, van benne nagy 
mi lakás, 20(H) lieetós pince sok kapás-lakás, 
nagy disznóhizlalda, göbölyhizlaló, nagy pá­
linkakazán, mázsaház stb. Ara 73.000 forint, 

lind ősszel vehető át, esetleg előbb. 
Zámbó Aladár, Soltvadkert.

3 urb. kk. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bököd község határtagositási 

ügyében a működő mérnök megválasz­
tása végett 1908. évi Julius hó 13 án 
d. u. 4 órakor Bácsbokod községházánál 
tárgyalást tartok, felhívom ennélfogva 
azon birtokrendező mérnököket és föld­
mérőket. kik a tagositási ügyben kellő 
gyakorlattal bírnak és a munkálatok 
elkészítésére pályázni kívánnak, hogy 
oklevelük és gyakorlati bizonyítványaik 
csatolása mellett ajánlataikat S t r e- 
I i t z k y Antal szabadkai királyi 
törvényszéki bíróhoz 1908. évi 
julius hó ll-ik napjáig adják be, 
mert ezen határidő után beadott pá­
lyázati kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Szabadkán, 1908, évi junius hó 
23-ik napján.

Az Apatini-uton levő 80., 
82. számú házaim, nemkü­
lönben a 84. sz. is, mely

szatócs-üzlettel 
és korcsmával
van egybekötve, az italmérési 
engedéllyel együtt, szabad kéz­
ből eladó. — Bővebbet a tu- 

lajdonos : ■

Rovákovits Pálné.
3—a

flr
„Wichensderfer“
eredeti amerikai

50-29
• rironep,

azonnal látható Írással.

Tiszta acél­
szerkezet-

.* 19—30—5

Gyönyörű 
síép Írással.

Ára:

As Írógépek 
legolcsóbbja.

teljes felszereléssel esik 300 E.
itmerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 10. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet llács-Bodrog megye részére
Teltsch Gáspár,

műszer- és látszerésmél Zomborban.kje- - - - - - - - - - - - - - tv

Lapunk könyvnyomdájában
árszabály szerinti fizetés mellett
== egy

azonnal alkalmazást nyerhet.

:: l A* igazgatóság. 3 2
S T R E L I T Z K Y, 

kir. tszéki biró.

Hirdetmény.
Kossuthfalva községben több egyén 

egy artézi kút furatását határozta el, 
felhívom mindazokat, kik a kút furatását 
elvállalni óhajtják, hogy ebbeli ajánla­
taikat hozzám mielőbb nyújtsák be; 
az ajánlathoz csatolják mindazon ok­
mányokat, melylyel igazolják, hogy eddig 
hány és minő eredménynyel fúrtak ar­
tézi kutat.

Kossuthfalva. 1908. junius 23-án.
PÁLICH ANTAL, 

2—1 jegyző.
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a k a s o k,
lepc-óházi s?r.bak. villa és 
nyári lakosok. Dziethelyise- 
gek, gyári, ipari és keres- 
kedelmi célra nyilvántartási 

osztálya. Házak, telkek, villák 
vételre, eladásra, bérletre.
Üzletek adás-vétele. Jelzál oá-

H

o kölcsönök I., 11. helyre, o 

Állások mindenkinek ingyen.
o « Válaszbél3 es. o o

Elsőrangú ajánlatok :

U SZÁR A.,
Budapest, V, Herieg-n. 2.

kutíi
xrj.'STiaT'n.yi

4779/tkvi 1906. szám

Árverési hirdetmény.

■w Eredeti svéd gyártmányú ■■■—■

1*3 mill* is LOMU.
.-. LEGOLCSÓBB ÜZEM Mit HSMOTOROKNÁL IS .-.
Költség 12 BP. mólóiméi éoi 5000 munhoónépo:

B o 1 i a d e r s nyersolaj motornál 
nyersolajra ea. 12(10 K. 

Benzinmotornál adómentes ben­
zinre ca. 2500 K.

Gőzgépnél szénre és fűtőre ca. 
3000 K.

Tehát a Bolinders motor ára 
teljesen kifizetődik az elért 
megtakarításban, 

ca. 41/, év alatt benzinmotorral 
szemben.

ca. 3 Vs év alatt gőzgéppel 
szemben.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen. 
Kezeléshez nem kell gépész. 
Könnyen kicserélhető alkatré­

szek.
Gyors üzembehelyezés. 
Robbanás nyersolajnál kizárva. 
Csekély hűtővíz fogy asz t ás. 
Önműködő központi kenés.

Legjobb hajtóerő bármely üzemhez.
Nyersolaj lokomobilokat cséplőgépekkel is szállítunk.

Referenciákkal, szakszerű felvilágosításokkal, ismertető prospek­
tusokkal s ajánlatokkal díjmentesen szolgálunk.

= SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA, =
gépraktár és műszaki iroda. — Motor osztály. 

BUDAPEST, Váci-körut 26. Táviratcím i ÚSZÓ Budapest.

»nr-mosi

tTT[

ggggjíj

A zom bori királyi törvényszék, mint te­
lek könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a vb 
Korona Gőzmalom Részvénytársaság tulajdonául 
bejegyzett a zombori kir. törvényszék (és kir 
járásbiróságl területén lévő, Zom borban fekvő, 
a zombori 212. számú betétben A f 2. sor, 
4073/2. hr 233 □ öl 4556 korona, — 3. sor, 
4078/1—a hr. 213 □ öl 1704 korona, — 
A III. 1-8 sor, 4074., 4075, 4073/8 hr. 
sz ingatlanok 12877 korona, — A IV. 1—4. 
sor, 4073/1., 4077/1 . 4078/1 — i és 4078/1 —k 
hr. sz ingatlanok 5988 korona, — A. V. 
1—2 sor, 4077/2 és 4078/1 —b hr számú 
ingatlanok 3370 korona,— A VI. 1—2. sor, 
4077/3 , 4078/1—g hr. számú ingatlanok
2784 korona, — A VII 1—2 sor. 4077/4, 
4078/1—1 hr. sz. ingatlanok 2492 korona,— 
A. Vili. 1-3. sor, 4077 5,4078/1-e, 4076. 
hr sz ingatlanok 1038 korona, — A IX. 
1-2 sor, 4077/6. 4078/1—d hr. száuiu in­
gatlanok 1640 koron , — A X. I—2. sor, 
4077/7, 4078/1—c hr számú ingatlanok 1824 
korona, — A XI 1 — 2 sor. 4077/8,407c/l—b 
hr számú ingatlanok 1824 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés joghatályával biró önkéntes árverés 
elrendeltetik és hogy a lennebb megjelölt in­
gatlanok az 1908. évi augusztus hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor Zom borban a hely­
színén megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazság ügy ni i n i szter i rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170 § a értelmében a bánatpénznek a biróságnáj 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908 évi május hó 6-áu
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Rad Any,
10—3 kir. tszéki bíró.

2634/kig. 1*908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye titeli já­

rásba kebelezett Kály községben ürese­
désben levő végrehajtói állásra pályá­
zatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy

szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi juiiiis hó lSÍ-ig annál 
is inkább adják he, mert a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak. 

Az állás javadalmazása évi 600 kor. 
Titel, 1908. junius hó 14-én.

SZEMZŐ JÁNOS.
0—2 főszolgabíró.

* I!! Villanyos csilláról!. Díszműárui! chinaczűstből. !!
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Férfiéi napernyők, nyakkendők, csipkék,
harisnyák, keztyük, övék,
-ve,la,333.iia.t összes cilticei3S.lc

még csak rövid ideig

mélyen leszállított áron!
Férfikalapok és valódi panamák 

óriási választékban, rendkívül olcsón!!
Főm dl áii edény beszerzési áron alul kiárnsittatik!
Goldfahn Sándor és fia,
ZOM BOR, Kossuth Lajos-utca, a különlegességi tőzsde mellett.

!!! Grammophonoh. ooo Utazd bőröndök. !!!
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GOMBOS NÁNDOR
jégszekrény és fürdőberendezések gyára, épület- és diszműbádogos

ZOMBOR (Bácska).
=z Dús raktár mindenféle ■

jégszekrényükben
*r f-a.ra.c3szád.a,3sloa.23.
--------------- : ------ és ---------- nm----- :

3roTi3rln.a,felB!zerelése22:‘loen..

(vendéglősök, mészárosok 
és magánosok részére);

Minden e szakmába vágó és rajzszerinti -----------
.... bármilynemű bádogárúk elkészíttetnek.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik, Javítások olcsón és pontosan,

H ■ R. K
F es ■- w »5 rr B-: m

LAPUNK KI ADÓHÍV ATAL AB AN.

V

mechanikai gépműhelye Zombor, Galamb-utca 10. sz.
Mindennemű mechanikai gépek javítóműhelye úgy­
mint: varrógépek, kerékpárok, számozó- és írógépek, gramophonok, villanyos- 
csengők és minden e szakmába vágó gépek javítása 

szavatosság mellett eszközöltetik.
Állandó raktár:

Varrógépeiben és kerékpárokban,
valamint ezen gépek alkatrészeiben. Külső- és belső 
kerékpár-gumik) nyergek, pumpák, csengők, francia-

kulcsok, kürtők, küllők stb.20 á()

A viläghirü „Kaiser“-kerékpárok egyedüli raktára.

Zenibe!, Sitter nenn Nándor*» .1» tvnyv. t* <onyeiudájíbol.


